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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

03.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/maizhe-29-tysiach-zvernen-za-dva-misiatsi-

iak-pratsiuie-novyi-komponent-ievidnovlennia-dlia-vpo-ta-vid-choho-zalezhyt-

shvydkist-rishen 

Майже 29 тисяч звернень за два місяці: як працює новий компонент 

єВідновлення для ВПО та від чого залежить швидкість рішень 

Більш як два місяці тому запрацював новий компонент державної 

програми єВідновлення — підтримка для внутрішньо переміщених осіб з ТОТ,  

які мають статус учасника бойових дій та людей з інвалідністю внаслідок 

війни. Йдеться про окремий інструмент розроблений Міністерством розвитку 

громад та територій України — житлові ваучери на сумму 2 млн грн, які можна 

використати для придбання нового житла. 

Програма з перших днів отримала високий попит. Уже в перший 

тиждень надійшло понад 18 тисяч звернень. Надалі середній темп 

сповільнився до  близько 1000 заяв на тиждень. 

Станом на кінець січня подано майже 29 тисяч заяв. Із них понад 9 тисяч 

в обробці, ще понад 12 тисяч чекають розгляду комісіями на місцях. Ситуація 

по регіонах різна: швидкість залежить від того, коли в громаді створена 

комісія, як швидко вона почала працювати і яке має навантаження. 

“Ключова ланка програми — це місцеві комісії. Саме вони розглядають 

звернення людей, перевіряють документи та ухвалюють рішення про надання 

допомоги. За правилами, рішення має бути прийняте протягом 30 днів. Без 

комісії програма фактично не працює: кошти не можуть бути призначені, доки 

немає рішення на місцевому рівні. Мінрозвитку звернулося до громад із 

вимогою до 10 лютого опрацювати всі заяви, за якими спливли терміни. Ми 

очікуємо, що наприкінці лютого розпочнеться фінансування за програмою, 

тому відпрацювання всіх заявок від людей є критично важливим”, - 

підкреслює заступниця Міністра Наталія Козловська. 

Комісії створюють міські, селищні або сільські ради чи військові 

адміністрації. До складу входять не лише посадовці, а й представники 

громадськості — це потрібно для прозорості та довіри до рішень. 

Щоб допомогти громадам, Міністерство розвитку громад та територій 

України заздалегідь звернулося до регіонів із вимогою сформувати комісії ще 

до старту програми та провело навчання щодо роботи з Реєстром 

пошкодженого і знищеного майна, через який відбувається розгляд заяв. 

Якщо за тиждень до запуску програми комісії були створені лише у 541 

громадах, наразі їх уже понад 1200. 

У середньому по країні комісії вже опрацювали близько п’ятої частини 

заяв - більш ніж 6 300 заяв, але різниця між регіонами суттєва. 
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Серед регіонів із великим навантаженням, але кращими за середніми 

темпами розгляду — Запорізька, Київська та Харківська області. У кожній із 

них ідеться про тисячі звернень, і вже близько третини заяв опрацьовано. 

Втім навіть у Запорізькій області через великий потік звернень частина 

людей досі чекає рішення — понад півтори тисячі заяв залишаються понад 30 

днів без розгляду. 

Найкращі темпи розгляду заяв демонструють Черкаська, Вінницька, 

Сумська та Донецька області — там уже опрацьовано від третини до більшості 

звернень. На середньому рівні працюють Тернопільська, Миколаївська, 

Хмельницька, Житомирська, Закарпатська та Херсонська області. 

Натомість найбільші затримки — у великих громадах. У Києві тисячі 

людей поки не отримали рішень. В Дніпропетровській області, попри 

найбільшу кількість звернень, розгляд просувається повільно, критичні 

показники прострочень фіксуються у Дніпровській, Криворізькій, 

Павлоградській та Новомосковській громадах. Схожа ситуація за темпами 

розгляду також в Одеській та Кіровоградській областях. Як наслідок 

повільних темпів розгляду - велика кількість заяв без відповідей у визначені 

строки, так у Львові та Одесі понад 600 заяв більш як 30 днів залишаються не 

розглянутими. 

У Київській області затримки з розглядом найбільшої кількості заяв 

фіксуються в кількох громадах - зокрема в Ірпені, Борисполі, Броварах, Білій 

Церкві та Вишгороді.   

У понад півтори сотні громад по країні комісії досі не підключились до 

Державного реєстру пошкодженого й знищеного майна (РПЗМ). Без цього 

технічно неможливо розпочати роботу. Найбільше таких випадків - у 

Дніпропетровській, Закарпатській , Львівській областях 

Єдиним регіоном де комісія не створена на рівні обласного центру 

залишається Хмельницька область.  

Повністю створені та працюють комісії у Вінницькій, Харківській, 

Донецькій, Херсонській та Житомирській областях. 

Програма має великий попит і є важливим інструментом підтримки для 

тисяч сімей. Але її швидкість напряму залежить від роботи комісій на місцях 

— від того, чи створені вони, чи підключились до РПЗМ та чи встигають 

ухвалювати рішення вчасно. Саме від цього залежить, як швидко люди 

зможуть отримати нове житло замість втраченого. Мінрозвитку закликає 

органи місцевого самоврядування відповідально підійти до створення комісій 

— не лише формально їх утворити, а й сформувати дієвий склад, достатній для 

швидкої та якісної роботи. 
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*** 

 

04.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/shche-21-proiekt-vidibrano-dlia-

finansuvannia-v-mezhakh-prohramy-vidnovlennia-ukrainy-iii-transh-v 

Ще 23 проєкти відібрано для фінансування в межах Програми 

відновлення України III (транш В) 

Заступник Міністра розвитку громад та територій України Олексій 

Рябикін провів  засідання Експертної робочої групи з питань ініціювання, 

підготовки, супроводження та реалізації спільних з Європейським 

інвестиційним банком проєктів в рамках Надзвичайної кредитної програми 

для відновлення України, Програми з відновлення України та Програми 

відновлення України III.  

«Експертна робоча група проводить комплексну оцінку проєктів, які 

були пріоритезовані в системі DREAM з урахуванням позиції обласних 

військових адміністрацій. Ми перевіряємо, на скільки проєкти відповідають 

установленим вимогам і критеріям, зокрема, готовність до реалізації, 

обґрунтованість бюджету, соціальна значущість, очікуваний ефект для громад 

та відповідність стратегічним пріоритетам громади. За підсумками цієї роботи 

формується перелік проєктів, рекомендованих до фінансування. Передусім 

йдеться про підтримку прифронтових територій. Більшість проєктів 

стосується будівництва укриттів, ремонту медичних закладів, а також 

відновлення і модернізації систем тепло- та водопостачання. Усі проєкти, 

підтримані робочою групою, передаються на погодження Європейському 

інвестиційному банку», - наголосив Олексій Рябикін. 

За результатами розгляду пропозицій громад впродовж трьох засідань 

робоча група погодила до фінансування 8 проєктів Сумської області: 

реконструкція та ремонт медзакладів у Конотопській та Охтирській громадах, 

облаштування укриттів в Охтирській та Сумській громадах, реконструкція та 

ремонт каналізаційно-очисних мереж у Глухівській та Сумській громадах, 

будівництво двох водопроводів у Тростянецький громаді.  

Також погоджено 9 проєктів по Харківської області: аварійно-

відновлювальні роботи та капремонт медзакладів у Дергачівський, 

Харківській та Лозівській громадах, капремонт навчальних закладів  у 

Печенізькій та Берестинській громадах, реконструкція водопроводу у 

Балаклійській та Слобожанській громадах, відновлення гідровузла у 

Печенізькій громаді, облаштування укриття у Біляївській громаді.  

У Чернігівській області погоджено 6 проєктів: будівництво водогону у  

Городнянській громаді, облаштування укриття у дошкільному та медичному 

закладі Березнянської та Ічнянської громади, будівництво укриттів у 

Бобровицькій та Остерській громадах, модернізація системи водовідведення в 

Нижінській громаді. Відбір проєктів триває. 
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На минулих засіданнях схвалили 45 проєктів у прифронтових регіонах: 

4 проєкти Запорізької області, 2 проекти Донецької області, 13 проєктів 

Дніпропетровської області, 15 проєктів Миколаївської області, 11  Одеської.  

Всього громадами Дніпропетровської, Донецької, Запорізької, 

Миколаївської, Одеської, Сумської, Харківської, Херсонської та Чернігівської 

областей запропоновано 223 проєкти із фінансовим запитом 9,4 млрд гривень. 

З 2024 року Мінрозвитку проводить відкритий конкурс проєктів у 

DREAM - система управління публічними інвестиціями. Громади подають 

заявки, отримують оцінювання, а робоча група розглядає їх онлайн у прозорий 

спосіб. Уся інформація про конкурс є відкритою. До робочої групи  входять 

представники центральних органів виконавчої влади, асоціацій органів 

місцевого самоврядування та громадських організацій. 

Фінансування проєктів здійснюється в рамках Програми відновлення 

України III (транш В), яку реалізує Уряд України спільно з Європейським 

інвестиційним банком. Загальна сума угоди становить 100 млн євро. Кошти 

спрямовуються на відновлення соціальної інфраструктури у регіонах, що 

постраждали від російської військової агресії, а також на підтримку громад, 

які зазнали значного навантаження через збільшення кількості внутрішньо 

переміщених осіб. 

 

*** 

 

03.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/denys-ulyutin:-humanitarna-

dopomoha-ta-derzhavna-sotsialna-polityka-mayut-pratsyuvaty-yak-yedyna-

systema 

Денис Улютін: гуманітарна допомога та державна соціальна 

політика мають працювати як єдина система 

Про це Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності України Денис 

Улютін сказав під час брифінгу Міністерства закордонних справ України та 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) для 

представників дипломатичного корпусу сьогодні, 3 лютого. 

Захід присвячений реагуванню на виклики, спричинені триваючою 

збройною агресією РФ проти України, а також презентації моделей 

прогнозування повернення та реінтеграції вимушено переміщених українців.  

У своєму виступі Денис Улютін наголосив, що для мільйонів українців 

війна перейшла з фази надзвичайної ситуації у стан тривалої вразливості, що 

потребує зміни підходів до надання допомоги. 

«Для багатьох людей це вже не короткострокова криза, а ситуація 

тривалої вразливості. Це особливо стосується внутрішньо переміщених осіб, 

людей старшого віку, осіб з інвалідністю та сімей з дітьми. Наш ключовий 

виклик сьогодні – забезпечити безперервність підтримки, щоб люди не 

опинялися у розриві між гуманітарною допомогою та національними 
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соціальними системами. Для Уряду України це чіткий принцип: гуманітарна 

допомога та соціальна політика мають працювати як єдина система, а не 

паралельно», – зазначив Міністр. 

Він підкреслив, що практичним інструментом забезпечення такої 

безперервності є є Рахунок гуманітарної допомоги та стійкості. Цей 

інструмент призначений для екстрених допомог та реагування на кризи, у тому 

числі для соціальної інфраструктури.  

Окрему увагу Міністр приділив питанню евакуації та розміщення 

людей. Він зазначив, що пріоритет Уряду – завчасна підготовка простого й 

функціонального житла, особливо в центральних регіонах країни. Це 

допоможе уникнути повторного переміщення та зменшити навантаження на 

прифронтові території.  

Зі свого боку заступник Міністра закордонних справ Антон Демьохін 

висловив вдячність УВКБ за вагомий вклад у підтримку мільйонів внутрішньо 

переміщених осіб, які були вимушені залишити свої домівки через агресію 

Росії.  

«Агресія РФ спричинила одну з найбільших гуманітарних криз і криз 

переміщення населення в новітній історії. За оцінками ООН, цього року 

гуманітарної допомоги потребуватимуть щонайменше 10,8 мільйонів наших 

громадян. Щоденні обстріли об’єктів критичної та енергогенеруючої 

інфраструктури лише погіршують гуманітарну ситуацію та ставлять під 

загрозу життя та здоров’я мільйонів українців», - наголосив Антон Демьохін. 

Коментуючи програми УВКБ ООН в Україні та ключову цінність даних, 

отриманих завдяки моделі прогнозування, Представниця УВКБ ООН в Україні 

Бернадетт Кастель-Голлінгсворт наголосила: «Говорити про повернення та 

відновлення в той час, коли Україна щодня зазнає атак, — це не парадокс, а 

прояв солідарності та відображення прагнень українців. Вони готові 

відбудовувати, возз’єднуватися, повертати дітей до шкіл і відроджувати свої 

громади. Модель прогнозування УВКБ ООН не передбачає майбутнє, але 

забезпечує надійну аналітичну основу для планування процесів відновлення, з 

урахуванням можливих сценаріїв повернення, складу населення, що 

повертатиметься, а також нагальних і довгострокових потреб». 

 

*** 

 

03.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/denys-ulyutin:-uryad-

vidnovlyuye-vyplatu-pensiy-tym-khto-ne-vstyh-podaty-povidomlennya-pro-

neotrymannya-vyplat-vid-rf 

Денис Улютін: Уряд відновлює виплату пенсій тим, хто не встиг 

подати повідомлення про неотримання виплат від рф 

Уряд ухвалив рішення, яке дозволяє відновити та до квітня продовжити 

виплату пенсій пенсіонерам, які з об’єктивних причин не встигли вчасно 
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подати повідомлення до Пенсійного фонду про неотримання виплат від рф. За 

цей час потрібно подати відповідну заяву, щоб виплати і надалі не зупинялись. 

 «Ми врахували реальні обставини, у яких опинилися пенсіонери — 

складні умови, життя на окупованих територіях або вимушений переїзд. Наше 

завдання — щоб люди не втрачали пенсії через формальні причини», — 

пояснив Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін. 

Для пенсіонерів, які пройшли фізичну ідентифікацію у період з 1 січня 

2025 року до 1 лютого 2026 року, строк подання повідомлення подовжено до 

1 квітня 2026 року. 

Увесь цей час пенсії виплачуватимуться у повному обсязі. Пенсії, 

виплату яких було тимчасово припинено у січні, будуть поновлені вже в 

лютому з доплатою за січень. 

Цьому урядовому рішенню передувала робоча зустріч Міністра 

соціальної політики, сім’ї та єдності України та керівництва Пенсійного фонду 

з громадськими організаціями (БО «БФ «Право на захист», ГО «ГРУПА 

ВПЛИВУ», Центр прав людини ZMINA, ГО «Донбас СОС», ГО «КРИМСОС», 

ГО «Розуміння кризи» БО БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез», а також 

УВКБ ООН в Україні), які працюють із пенсіонерами, внутрішньо 

переміщеними особами та іншими вразливими категоріями населення. 

«Ми розуміємо, що частина людей з різних причин не встигла пройти 

ідентифікацію. Саме тому спільно з Пенсійним фондом ми працюємо з 

кожним таким випадком, допомагаємо людям пройти процедуру та 

відновлюємо виплати», — зазначив Денис Улютін. 

Разом з громадськими організаціями працюємо над змінами до 

підзаконних актів, щоб у майбутньому прибрати бюрократію під час 

проходження ідентифікації, додав Міністр. 

 

*** 

 

04.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/ilona-havronska-na-

spetsialnomu-zakhodi-v-mezhakh-64-yi-sesiyi-komisiyi-oon:-ukrayina-buduye-

lyudynotsentrychnu-sotsialnu-systemu 

Ілона Гавронська на спеціальному заході в межах 64-ї сесії Комісії 

ООН: Україна будує людиноцентричну соціальну систему 

У межах 64-ї сесії з питань соціального розвитку заступниця Міністра 

соціальної політики, сім’ї та єдності з питань європейської інтеграції Ілона 

Гавронська взяла участь у спеціальному заході, організованому українською 

стороною на тему «Соціальний розвиток, орієнтований на людину, в Україні: 

просування гідності, рівності та соціальної справедливості через 

скоординовані та інклюзивні партнерства». 

Захід відбувся у штаб-квартирі Організації Об’єднаних Націй у Нью-

Йорку і був організований Міністерством соціальної політики, сім’ї та єдності 
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України, Благодійним фондом «СпівДія» та Альянсом українських організацій 

громадянського суспільства.  

Під час свого виступу Ілона Гавронська представила підхід України до 

трансформації системи соціального захисту в умовах війни.  

«В Україні соціальна трансформація відбувається під обстрілами. Ми не 

просто адаптуємося до війни – ми будуємо людиноцентричну соціальну 

систему, що гарантує: ніхто не буде залишений осторонь на шляху до 

справедливої, стійкої та європейської України. Це глибинний перехід від 

застарілої моделі пасивної допомоги до сучасної європейської системи 

інвестування в людський капітал, яка забезпечує стійкість держави», – 

зазначила заступниця Міністра. 

У цьому контексті Ілона Гавронська окреслила ключові напрями 

трансформації соціальної політики України. Йдеться про перехід до моделі 

соціального захисту на основі принципу «гроші ходять за людиною», 

інвестиції в підтримку дітей і сімей як основу демографічної стійкості. Також 

важливим напрямом є забезпечення інклюзії через розвиток системи 

протезування, реабілітації та мережі Центрів життєстійкості. Крім того, вона 

наголосила на цифровізації соціальної сфери як інструменті гарантування 

прозорості й доступності допомоги. 

Окремо заступниця Міністра зупинилася на стратегічних реформах, 

спрямованих на забезпечення довгострокової соціальної стійкості та 

європейської інтеграції України. Йдеться, зокрема, про підготовку 

Соціального кодексу України, пенсійну реформу, а також політику 

національної єдності.  

«Для нас важливо зберігати зв’язок з кожним українцем і забезпечити, 

щоб у момент, коли люди будуть готові повернутися, вони мали чіткий і 

зрозумілий шлях. Ми працюємо над тим, щоб вимушено переміщені українці 

відчували підтримку своєї держави та в майбутньому могли використати 

набутий досвід для відновлення України», – наголосила Ілона Гавронська. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/bez-pidtrymky-sotsialnykh-

pratsivnykiv-na-mistsyakh-pozytyvni-zminy-nemozhlyvi-tetyana-kiriyenko 

Без підтримки соціальних працівників на місцях позитивні зміни 

неможливі, — Тетяна Кірієнко 

Прифронтові громади на сьогодні перебувають у подвійній ролі — 

одночасно втрачають власне населення, яке виїздить до більш безпечних 

регіонів і приймають внутрішньо переміщених осіб. Для того, щоб допомога і 

громадам, і кожній окремій людині була ефективною, Мінсоцполітики 

запроваджує кейс-менеджмент та системну оцінку потреб кожного 

домогосподарства. Про це сказала заступниця міністра соціальної політики, 
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сім’ї та єдності Тетяна Кірієнко під час Форуму Асоціації прифронтових міст 

та громад «Стійкість, відновлення, розвиток: візія прифронтових громад - 

2026». 

Вона зазначила, що наразі завдання держави перейти від швидкої 

гуманітарної допомоги до соціального відновлення.  

“Соціальне відновлення має бути інтегроване у стратегічне і бюджетне 

планування громад. Ми маємо планувати соціальні послуги паралельно з 

інфраструктурою. Зараз люди повертаються до прифронтових регіонів за 

гуманітарною допомогою, наражаючи своє життя на небезпеку. Ми маємо 

надати мотивацію бути соціально та економічно активними, тому маємо 

переходити від балансу надання гуманітарної допомоги саме до соціальної 

стійкості”, – зазначила заступниця міністра. 

Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України працює над 

програмами інтегрованої підтримки людини у громаді на різних рівнях та для 

різних аудиторій. До прикладу, Міністерство пропонує програми підтримки 

маломобільних категорій громадян, програми для підтримки батьківства, щоб 

допомогти молодим родинам інтегруватися економічно та програми 

психосоціальної підтримки.  

Водночас, Тетяна Кірієнко зазначила, що без підтримки кадрів на 

місцях, а саме фахівців соціального сектору, запровадити позитивні зміни 

неможливо.  

“Соціальне відновлення неможливе без фахівців, які працюють з 

людьми щодня. Саме від соціальних фахівців залежить доступність і якість 

допомоги для людей. Міністерство ініціювало підвищення посадових окладів 

соціальних працівників, і це рішення схвалене Урядом”, – додала заступниця 

міністра. 

Нещодавно рішенням Уряду затверджено застосування коефіцієнта 2,5 

при визначенні розміру посадових окладів таких працівників. Це означає 

зростання посадових окладів приблизно на +150%.  

Тетяна Кірієнко додала, що соціальне відновлення — це створення 

архітектури, де виплати, послуги, житло та зайнятість працюють як єдиний 

пакет, що повертає людині здатність самостійно керувати своїм життям. Воно 

дозволить забезпечити головне — щоб прифронтові громади залишалися 

місцем життя, а не лише територією виживання. 
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*** 

 

05.02.2026 

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства 

України 

https://me.gov.ua/News/Detail/408ec3c5-e7cf-4a36-8e88-

fe66349b32a0?lang=uk-

UA&title=NovaDerzhavnaPolitikaNaRinkuPratsiUkrainiUriadZatverdivStrategii

uZainiatostiNaselenniaDo2030-Roku 

Нова державна політика на ринку праці України — Уряд затвердив 

Стратегію зайнятості населення до 2030 року 

Кабінет Міністрів України затвердив Стратегію зайнятості населення на 

період до 2030 року, розроблену Міністерством економіки, довкілля та 

сільського господарства України. Документ закладає основи нової державної 

політики на ринку праці України, спрямованої на відновлення, довгострокову 

стійкість та зростання економіки, а також підготовку до членства в ЄС.  

Затвердження Стратегії є відповіддю на критичні демографічні та 

економічні виклики, зокрема: 

 різке скорочення чисельності населення та дисбаланс ринку праці; 

 високий рівень безробіття та водночас значну частку неформальної 

зайнятості;  

 значний дефіцит кадрів на ринку праці. 

«Розвиток ринку праці — один з ключових факторів економічного 

відновлення України. Стратегія зайнятості до 2030 року створює умови, за 

яких люди зможуть працювати, підвищувати кваліфікації та опановувати нові 

професії саме в Україні, а бізнес — знаходити необхідні кадри. Це важливий 

крок до сучасної, стійкої економіки та наближення України до стандартів 

Європейського Союзу», — зазначив Міністр економіки, довкілля та сільського 

господарства України Олексій Соболев.  

Стратегія зайнятості визначає цільові індикатори до 2030 року, серед 

яких зростання кількості зайнятих на 2 млн осіб, а також зниження безробіття 

до 9,9%. 

Для досягнення визначених індикаторів у документі окреслено шість 

ключових цілей державної політики у сфері зайнятості, серед яких: 

1. Забезпечення своєчасного задоволення попиту роботодавців на 

робочу силу та цифрова трансформація ринку праці. 

2. Узгодження результатів системи освіти і професійного навчання з 

актуальним та прогнозованим попитом роботодавців. 

3. Забезпечення соціально-економічної інклюзії та усунення бар'єрів 

для зайнятості населення. 

4. Стимулювання формальної зайнятості та забезпечення гідної оплати 

праці. 

5. Зміцнення інституційної спроможності ринку праці. 
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6. Гармонізація системи зайнятості та охорони праці з acquis ЄС з 

метою інтеграції України до ринку праці Європейського Союзу. 

«Ми хочемо, щоб більше людей працювали офіційно і отримували чесну 

та конкурентну оплату праці, а бізнес не витрачав місяці на пошук 

працівників. У Стратегії передбачені цифрові сервіси ринку праці, програми 

навчання та перекваліфікації під потреби роботодавців і підтримка 

працевлаштування ветеранів, ВПО, людей з інвалідністю та людей 45+ років. 

Це створює основу для послідовних змін, необхідних для економічного 

відновлення та інтеграції України до європейського ринку праці», — 

зазначила заступниця Міністра економіки, довкілля та сільського 

господарства Дарія Марчак. 

Практична реалізація Стратегії здійснюватиметься через Операційний 

план заходів на 2026-2028 роки — як перелік основних кроків для поетапного 

запуску ініціатив та масштабування змін на ринку праці. Він передбачає 

поєднання цифрових рішень, інструментів навчання та перекваліфікації, 

заходів з інклюзії та формалізації зайнятості. Надалі Операційний план 

оновлюватиметься й деталізуватиметься відповідно до ходу реалізації 

Стратегії, появи нових даних, потреб ринку праці та ресурсних можливостей.  

Затвердження Стратегії є частиною виконання зобов’язань України в 

межах ініціативи Ukraine Facility та слугуватиме орієнтиром для подальшої 

адаптації законодавства України до стандартів Європейського Союзу у сфері 

праці та зайнятості. 

Реалізація Стратегії зайнятості населення стане одним із ключових 

інструментів відновлення економіки, розвитку людського капіталу та 

підвищення стійкості держави до 2030 року. 

Довідково: 

Розробка проєкту Стратегії зайнятості населення України здійснюється 

Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України за 

сприяння Уряду Німеччини та підтримки Deutsche Gesellschaft für 

Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH і Офісу ефективного регулювання 

BRDO у межах проєкту «REYOIN – Сприяння соціально-економічній 

інтеграції українців, які повертаються з-за кордону, внутрішньо переміщених 

осіб та населення приймаючих громад в Україні». 

 

*** 

 

02.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/rezultati-opituvannya-riziki-u-

sferi-zahistu-ne-zmenshuyutsya-podekudi-voni-zrostayut 

Результати опитування: ризики у сфері захисту не зменшуються — 

подекуди вони зростають 

Відбулася презентація результатів опитування з питань захисту в 

Україні №2, які було підготовлено УВКБ ООН спільно з Офісом 
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Уповноваженого у партнерстві з провідними громадськими організаціями та 

Кластером захисту. 

На презентації Представниця Уповноваженого з прав громадян, 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Ольга Алтуніна 

повідомила про результати опитування, які чітко демонструють масштаб 

викликів: 

 понад 53% опитаних не почуваються у безпеці, а лише 40% 

мешканців прифронтових громад готові евакуюватися у разі 

погіршення ситуації; 

 42% респондентів повідомляють про проблеми з психічним 

здоров’ям; 

 понад 62% ВПО втратили житло або не мають до нього доступу і 

лише 4% змогли отримати компенсацію. 

Такі результати опитування свідчать не лише про наслідки війни, а й про 

системні проблеми у підтримці держави ВПО, а саме: інформація про 

допомогу є складною для розуміння, аби скористатись нею. А найбільш 

вразливі групи - люди похилого віку, особи з інвалідністю, домогосподарства, 

очолювані однією особою - системно стикаються з бар’єрами. 

Саме ці результати опитування допоможуть надалі відстоювати права 

людей, які постраждали від війни, та будувати діалог з Урядом і Парламентом, 

щоб посилити їхній захист. 

Результати опитування за посиланням, які доступні на двох мовах: 

 українською мовою: https://surl.li/cikuih. 

 англійською мовою: https://surl.li/abxbgv. 

 

*** 

 

02.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-vnutrishno-peremishchenih-osib-u-kiyivskij-oblasti 

Моніторинговий візит до місць тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб у Київській області 

Представництво Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини в Київській області та місті Києві спільно з Регіональним 

координатором зі зв’язків з громадськістю здійснили моніторинговий візит до 

місць тимчасового проживання (далі — МТП) внутрішньо переміщених осіб 

(далі — ВПО), що функціонують на базі модульних містечок за адресами: 

 вул. Садова, с. Дмитрівка, Бучанський р-н, Київська обл.; 

 вул. Центральна, 17, с. Бузова, Бучанський р-н, Київська обл. 

Метою моніторингу став аналіз дотримання прав ВПО на належні умови 

проживання, перевірка стану матеріально-технічного забезпечення МТП та 

виявлення першочергових потреб мешканців для подальшого реагування. 
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МТП у с. Бузова складається з трьох секцій, одна з яких наразі не 

заселена. У двох інших проживають 70 осіб: це ВПО з Донецької, Луганської, 

Запорізької та Харківської областей, а також місцеві жителі, які втратили 

житло внаслідок російських обстрілів. 

Об’єкт приєднано до централізованих мереж електро- та 

водопостачання, створено належні санітарно-гігієнічні умови. Для екстрених 

випадків передбачено генератор, а в пішій доступності розташоване укриття. 

Завдяки проєкту «Фуд трейн» мешканці щодня отримують гарячі обіди. 

Водночас існує потреба в додаткових холодильниках та кухонних 

бойлерах. Крім того, потужність наявного генератора є недостатньою для 

тривалого автономного режиму. У разі затяжних відключень це призводить до 

зупинки систем опалення, відсутності гарячої води та неможливості 

використання електричних плит для приготування їжі, що загалом 

унеможливлює задоволення базових побутових потреб. 

У МТП у с. Дмитрівка на момент візиту проживає 109 ВПО. Містечко 

укомплектоване всім необхідним для комфортного проживання: кожна з трьох 

секцій облаштована кухнею, душовими кабінами, санвузлами, зонами 

загального користування та приміщеннями для дозвілля. 

Проте системною проблемою залишається енергонезалежність. Попри 

наявність генератора, тривала відсутність централізованого 

електропостачання позбавляє мешканців критично важливих умов: тепла, 

світла, гарячої води та можливості приготування їжі. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ponovleno-prava-741-osobi-yaki-

postrazhdali-vid-zbrojnoyi-agresiyi-rf 

Поновлено права 741 особи, які постраждали від збройної агресії РФ 

У січні 2026 року представники Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини опрацювали звернення громадян, які 

постраждали внаслідок збройної агресії Російської Федерації, та сприяли 

поновленню прав 741 особи. 

Протягом місяця громадяни найчастіше звертались з приводу подання 

заяв до Реєстру збитків для України, питань компенсації за пошкоджене або 

знищене житло, пенсійних і соціальних виплат, а також умов проживання 

внутрішньо переміщених осіб. 

Серед таких звернень було й повідомлення про умови проживання у 

модульному містечку в місті Чернігові. Для перевірки викладених фактів 

здійснено моніторинговий візит та ініційовано реагування з боку органів 

місцевого самоврядування. 

Через постійні обстріли в регіонах України виникають перебої з 

електропостачанням. Для мешканців модульних містечок електроенергія є 
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критично важливою, особливо в холодний період, коли опалення працює від 

електрики. 

У результаті взаємодії з Чернігівською міською радою на території 

модульного містечка встановили та підключили електрогенератор. Це 

забезпечило автономне електропостачання та безперебійну роботу опалення й 

життєво необхідних приладів. 

Таким чином було відновлено право на належні умови проживання для 

112 внутрішньо переміщених осіб. 

 

Місцеве самоврядування 

05.02.2026 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/75315-v-odnomu-z-mists-

tymchasovoho-prozhyvannia-tulchyna-meshkaiut-102-vnutrishno-

peremishcheni-osoby 

В одному з місць тимчасового проживання Тульчина мешкають 102 

внутрішньо переміщені особи 

Як зазначила начальниця ОВА Наталя Заболотна, воно діє на базі 

гуртожитку місцевого Вищого професійного училища. 

«Переважно тут перебувають жінки із дітьми, менша частина - люди 

похилого віку, серед яких є й особи з інвалідністю. Поспілкувались про їхнє 

життя – про те, як облаштували побут, як адаптуються, які мають потреби. 

Люди діляться тим, що в гуртожитку створені комфортні умови», - зауважила 

начальниця ОВА. 

Облаштовано окремі душові кімнати, кухню, читальну залу з доступом 

до мережі Інтернет та бібліотеку з простором для дітей. Наталя Заболотна 

висловила за це окрему вдячність директорці училища Тетяні Друм. 

Від початку повномасштабного вторгнення заклад загалом прийняв 

майже 700 осіб, які були змушені покинути свої домівки. 

Також тут проживає голова ради ВПО Тульчинського району Анастасія 

Правденко, яка разом із родиною приїхала з Харківської області у 2022 році. 

Вона розповіла про адаптацію та інтеграцію внутрішньо переміщених 

осіб у громадах та підняла проблематику із опаленням, яка є у іншому МТП 

міста. Начальниця ОВА наголосила, що найближчими днями це питання буде 

вирішене. 

«Домовились й надалі тримати зв’язок спільно із обласною радою ВПО 

у разі потреби у моєму втручанні в проблематики. Адже ніхто краще за самих 

переселенців не знає їхніх потреб». – резюмувала Наталя Заболотна. 
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*** 

 

05.02.2026 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/79832/shvidko-zruchno-ta-

prozoro-dnipro-rozshiryue-elektronni-poslugi-dlya-meshkanciv-ta-gostej-

mista#gsc.tab=0 

Швидко, зручно та прозоро: Дніпро розширює електронні послуги для 

мешканців та гостей міста 

Цифровізація послуг, розвиток міських електронних сервісів, щоб усім 

дніпрянам та гостям міста було зручно ними користуватися – без черг та 

бюрократії. Таке завдання ставить перед відповідними службами мер Філатов. 

Отже, соціальний реєстр, кабінет єдиної гарячої лінії міста Дніпра, 

реєстр мешканців, чиї оселі постраждали від бойових дій, авторизація через 

державний сервіс id.gov.ua. Це невеликий перелік електронних сервісів, який 

департамент інформаційних технологій впровадив лише у 2025 році. 

«Пріоритет департаменту – це безперервне функціонування міських 

електронних сервісів та цифровізація послуг, якими щодня користуються 

тисячі мешканців нашого міста. Торік ми забезпечили стабільну роботу та 

розвиток Реєстру територіальної громади міста та його взаємодію з 

Державною міграційною службою України і державним сервісом «Дія». Це 

дозволяє забезпечувати постійну актуальність даних та надання якісних 

електронних послуг. Також ми впровадили оновлений Кабінет співробітників 

соцзахисту, який спростив роботу працівників управлінь та пришвидшив 

обробку звернень. Одним із ключових наших досягнень є електронний кабінет 

Єдиної гарячої лінії Дніпра. Це ключова точка взаємодії містян з 

комунальними службами. У 2025 році через електронний кабінет було 

опрацьовано понад 100 тисяч звернень. Крім того, ми технічно забезпечили 

можливість роботи системи через єдиний короткий номер 1530 та реалізували 

оцінку роботи операторів, що дозволяє системно аналізувати якість роботи 

Єдиної гарячої лінії», — зазначив директор департаменту інформаційних 

технологій Дніпровської міської ради Андрій Пригожин. 

Ще одним напрямом роботи департаменту інформаційних технологій у 

2025 році був технічний супровід реєстру внутрішньо переміщених осіб. Зараз 

у Дніпрі офіційно зареєстровано близько 200 тисяч ВПО. Наявність 

актуальних даних дозволяє ефективно планувати ресурси міста на підтримку 

людей, які цього потребують, кажуть у департаменті. 

«На останній сесії у 2025 році нашому департаменту було доручено 

розробити єдиний Реєстр мешканців, чиї оселі постраждали від бойових дій, 

та електронний кабінет для співробітників КУ «Дотик». Це завдання було 

визначене як одне з пріоритетних і зараз відповідне цифрове рішення вже 

запущено. Система забезпечує централізований облік інформації про 

пошкоджене майно, фіксацію потреб постраждалих, а також чітку 

координацію взаємодії між КУ «Дотик», районними адміністраціями та 
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іншими залученими організаціями. Цифровізація громади – це не лише 

підтримка систем, а й стратегічний розвиток міста в напрямку цифрової 

трансформації. У 2025 році за результатами дослідження Мінцифри згідно з 

Індексом цифровізації регіонів та громад України, Дніпро – серед лідерів 

рейтингу», — додав Андрій Пригожин. 

Розширювати електронні послуги для містян, щоб зробити їхнє життя 

більш комфортним, у департаменті інформаційних технологій планують і 

цього року. 

«Цифровізація — це про доступність, зручність та прозорість, і саме у 

цьому напрямі Дніпро продовжить рухатися далі. Ми плануємо розробити 

онлайн-запис до електронної черги соціальних управлінь Дніпра, єдиний 

кабінет отримання соціальних послуг. Також цьогоріч плануємо впровадити 

послугу онлайн-виклику соціального працівника та електронну анкету для 

оформлення соцпослуг. Щодо розвитку функціоналу для Єдиної гарячої ліній 

міста, ми маємо на меті запустити функцію «перетелефонуйте мені». Вона 

необхідна для того, щоб мешканці Дніпра не чекали коли звільниться 

оператор, а залишили цю заявку і вільний оператор одразу перетелефонує, щоб 

зафіксувати звернення», — наголосив директор департаменту інформаційних 

технологій Дніпровської міської ради Андрій Пригожин. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Дніпропетровська обласна військова адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/40-punktiv-nezlamnosti-ta-punktiv-obihrivu-

vidkryti-dlia-nikopoltsiv-i-ikh-merezhu-rozshyriuiut 

40 Пунктів незламності та пунктів обігріву відкриті для нікопольців 

і їх мережу розширюють 

У більшості багатоквартирних будинків Нікополя – електричне 

опалення. Аби люди могли у теплі перечекати відключення світла, у місті 

відкрили 40 Пунктів незламності та пунктів обігріву. Їх мережу розширюють. 

Для цього потрібні додаткові генератори та теплові пушки. Про це говорили 

під час робочої поїздки начальника ОВА Олександра Ганжі до Нікопольського 

району.  

«Питання, від яких залежать безпека та побут мешканців Нікопольщини, 

обговорили на нараді з керівниками громад, правоохоронного і силового 

блоків, ДСНС, – зазначив начальник ОВА Олександр Ганжа. – У райцентрі 

розширюють мережу Пунктів незламності та пунктів обігріву. Доручив надати 

для них генератори і теплові пушки».  

Під час зустрічі говорили і про забезпечення будматеріалами для 

ремонту потрощеного ворогом, підвіз води, оновлення важливих доріг. 

У Нікополі начальник ОВА також відвідав модульне містечко, де 

мешкають переселенці. Це жителі сусідніх областей, які тікали від війни, та 
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люди з Дніпропетровщини, чиї оселі знищили росіяни. В області таких локацій 

5. У них майже 1000 пожильців. 

«Нагадав їм, що можуть розраховувати на підтримку. Відповідальним за 

містечко подякував. Вони попіклувалися про альтернативні джерела 

живлення, тож люди там зі світлом і теплом», – резюмував Олександр Ганжа.  

 

*** 

 

06.02.2026 

Сумська міська рада 

https://dszn.smr.gov.ua/tsogo-roku-prodovzhuyetsya-proyekt-z-pidtrymky-

vpo-pohylogo-viku-ta-lyudej-z-invalidnistyu/ 

Цього року продовжується проєкт з підтримки  ВПО похилого віку 

та людей з інвалідністю 

Постановою КМУ від 31 грудня 2024 року № 1555 започатковано 

експериментальний проєкт з тимчасового розміщення та підтримки 

внутрішньо переміщених осіб, які перебувають у складних життєвих 

обставинах. Право на тимчасове розміщення та підтримку через надання 

соціальних послуг у межах реалізації проєкту мають особи похилого віку та 

особи з інвалідністю з числа ВПО, які перемістилися з територій, на яких 

ведуться чи велися бойові дії або тимчасово окупованих російською 

федерацією. До цієї категорії також відносяться особи, яких евакуйовано під 

час обов’язкової евакуації, або ті, в яких житло зруйноване або непридатне для 

проживання внаслідок воєнних дій (інформація має бути внесена до 

Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових 

дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією 

російської федерації). 

Проєкт почав діяти з 1 січня 2025 року, забезпечуючи соціальні послуги, 

проживання та догляду для мешканців нашої громади у одного з учасників — 

санаторії «Слава» (м. Миргород). Так, протягом 2025 року, у межах проєкту 

12 переселенців, які подали заявки, було направлено до санаторію, а 9 людей і 

на сьогодні продовжують отримувати там соціальні послуги. 

У 2026 році продовжується реалізація проєкту. Вразливі категорії ВПО, 

які не можуть самостійно подолати складні життєві обставини, можуть 

отримати необхідний догляд та безпечне тимчасове житло і скористатися 

послугами в санаторії «Слава». Цей заклад пропонує комфортні умови 

тимчасового проживання, соціальну адаптацію та підтримку, здорове 3-разове 

харчування. 

Для цього потрібно звернутись до Департаменту соціального захисту 

населення Сумської міської ради (вул. Харківська, 35, каб. 211), подати заяву 

та копії документів (з пред’явленням оригіналів): паспорту громадянина 

України і довідки про реєстраційний номер облікової картки платника 

податків; довідки про взяття на облік ВПО; довідки до акта огляду медико-

соціальною експертною комісією  або витягу з рішення експертної команди з 
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оцінювання повсякденного функціонування особи (для осіб з інвалідністю) 

або пенсійного посвідчення. 

Консультуємо за телефоном: (0542) 787-147. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Сумська міська рада 

https://dszn.smr.gov.ua/programa-myloserdya-vyplata-materialnoyi-

dopomogy-domogospodarstvam-yaki-postrazhdaly-vnaslidok-obstriliv/ 

Програма «Милосердя»: виплата матеріальної допомоги 

домогосподарствам, які постраждали внаслідок обстрілів 

Соціальний захист жителів Сумської міської тергромади включає 

комплексну державну та місцеву підтримку. Ми вже започаткували 

інформаційну кампанію, де розповіли про деякі виплати, передбачені 

програмою «Милосердя». 

Сьогодні знайомимо із ще одним видом додаткової соціальної гарантії, 

що виплачується коштом громади — це матеріальна допомога за житло, яке 

було пошкоджено або зруйновано внаслідок повітряних або артилерійських 

обстрілів на території Сумської МТГ від початку повномасштабного 

вторгнення російської федерації в Україну. 

Допомога виплачується громадянам, які на момент події та звернення 

мають зареєстроване місце проживання в межах громади, або переселенцям, 

які перебувають на обліку в Єдиній інформаційній базі даних про внутрішньо 

переміщених осіб у територіальних межах Сумської громади не менше одного 

року. 

Розмір допомоги складає 50 000 гривень — для пошкоджених, 

непридатних для проживання домогосподарств і 100 000 гривень — для 

зруйнованих чи знищених домогосподарств. 

Для визначення права на допомогу потрібно подати до департаменту 

заяву та копії документів (разом з оригіналами): 

1. паспорта кожного члена постраждалого домогосподарства або 

документа, що його замінює (для осіб старше 14 років); 

2. свідоцтв про народження членів постраждалого домогосподарства 

(для осіб до 14 років); 

3. довідки заявника про присвоєння номера платника податків; 

4. акту обстеження житла; 

5. витягу з реєстру територіальної громади, що підтверджує відомості 

про зареєстроване місце проживання (перебування) кожного члена 

постраждалого домогосподарства (для тих, хто був зареєстрований 

за адресою житла); 

6. паспорта законного представника або документа, що його замінює, 

та документа, що підтверджує його повноваження (у разі подання 

заяви законним представником). 
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*** 

 

02.02.2026 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/roman-romanyuk-kozhna-odinicya-

gumanitarnoyi-dopomogi-maye-potraplyati-do-tih-hto-yiyi-spravdi-potrebuye/ 

Роман Романюк: «Кожна одиниця гуманітарної допомоги має 

потрапляти до тих, хто її справді потребує» 

Т.в.о. начальника Волинської ОДА Роман Романюк зустрівся з головою 

та співзасновником БФ «Шведський Центр допомоги» Сергієм Порохнавцем, 

який є партнером Управління Верховного комісара ООН у справах біженців у 

Західній Україні. Зокрема, Центр є отримувачем гуманітарної допомоги для 

ВПО від УВКБ ООН за сприяння Міністерства соціальної політики, сім'ї та 

єдності України.  

Благодійний фонд і його керівник уже не перший рік системно 

підтримують Волинь та інші регіони України, надаючи гуманітарну допомогу 

населенню, яке постраждало внаслідок війни. 

«Ми високо цінуємо послідовну та надійну співпрацю зі «Шведським 

Центром допомоги» та міжнародними партнерами. Така підтримка є вкрай 

важливою для людей, які опинилися у складних життєвих обставинах», – 

наголосив Роман Романюк. 

Під час зустрічі обговорили питання розподілу чергового великого 

гуманітарного вантажу, який днями прибув в Україну. До нього увійшли 

пледи, ковдри, спальні мішки, постільна білизна, новий одяг для жінок і дітей, 

а також інші необхідні речі. 

Тож ключовою темою розмови стала координація та ефективний 

розподіл допомоги. Волинська ОДА виступає координатором цього процесу з 

метою недопущення дублювання та спрямування ресурсів відповідно до 

реальних потреб громад і регіонів. 

«Для мене принципово важливо, щоб кожна одиниця гуманітарної 

допомоги дійшла до тих, хто її справді потребує. Саме тому область координує 

цей процес, враховуючи запити з громад і інших регіонів», – зазначив т.в.о. 

очільника ОВА. 

Окрім цього, Роман Романюк озвучив і низку інших актуальних запитів, 

зокрема щодо забезпечення резервними джерелами живлення для об’єктів 

критичної та соціальної інфраструктури. Окрему увагу приділили потребам 

регіонів, які системно потерпають від ворожих обстрілів і потребують 

постійної гуманітарної та технічної підтримки. 

Роман Романюк підкреслив, що ефективна взаємодія органів влади, 

міжнародних організацій та благодійного сектору дозволяє забезпечити 

своєчасну й адресну підтримку людей у складних життєвих умовах. 
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«Коли влада, міжнародні партнери та благодійники працюють спільно, 

допомога доходить швидше й саме туди, де вона найбільш необхідна», – 

підсумував т.в.о. начальника ОВА Роман Романюк. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/na-volini-rozpochala-robotu-

koordinaciyna-rada-z-rozvitku-gromadyanskogo-suspilstva/ 

На Волині розпочала роботу координаційна рада з розвитку 

громадянського суспільства 

Сьогодні у Луцьку відбулось перше засідання Міжсекторальної 

координаційної ради з розвитку громадянського суспільства та належного 

демократичного врядування, утвореної при Волинській ОВА. 

В засіданні взяли участь представники структурних підрозділів 

облдержадміністрації, зокрема управлінь економіки, цифровізації, 

внутрішньої політики та міжнародного співробітництва, а також ВНУ імені 

Лесі Українки, Агенції регіонального розвитку Волині та Прибужжя, 

громадських благодійних організацій і донорських програм: «Рокада», 

«EGAP», «Єднання заради дії» та інші. 

Модерувала зустріч виконавча директорка ГО «Волинський Інститут 

Права» Ірина Гайдучик. Саме ця організація ініціювала адвокаційну кампанію 

зі створення координаційної ради при ОВА. 

Ірина Гайдучик представила результати дослідження, проведеного в 

територіальних громадах Волині, яке допоможе впроваджувати сучасні 

інструменти залучення жителів до процесів ухвалення рішень. 

«Рух до Європейського Союзу починається з малих громад, які 

впроваджують цінності та практики демократії», – переконана фасилітаторка. 

До слова, на активній участі громадськості наголосила й Ірина 

Пилипенко, регіональна координаторка програми «Єднання заради дії» на 

Волині та за сумісництвом голова ради з питань ВПО при Волинській ОВА. 

Вона підкреслила важливість активного включення ВПО у процеси 

життєдіяльності області та загалом підтримки самоорганізації населення. 

«Жодних рішень для громадянського суспільства без громадянського 

суспільства», – таким принципом керувались учасники засідання. За 

підсумками обговорення фахівці визначили спільну мету діяльності, узгодили 

очікування від ради та затвердили пріоритети і план роботи на найближчі 

шість місяців. 

Під час сесії також відбувся тренінг, присвячений досягненню 

стратегічних цілей та розвитку ефективної співпраці між владою і 

громадськістю. 

Нагадаємо, Міжсекторальна координаційна рада створено 

розпорядженням т.в.о. начальника Волинської ОВА Романа Романюка у січні 
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цього року, як консультативно-дорадчий орган при ОВА. Її основне завдання 

– об’єднати зусилля влади, громадських організацій, експертного та 

освітнього середовищ для розвитку демократії участі в громадах Волині та 

реалізації Національної стратегії сприяння розвитку громадянського 

суспільства на 2021–2026 роки. 

 

*** 

 

03.02.2026 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/viktor-gradivskyj-proviv-naradu-shhodo-vpo-

ta-funktsionuvannya-punktiv-nezlamnosti/ 

Віктор Градівський провів нараду щодо ВПО та функціонування 

Пунктів незламності 

Сьогодні, 03 лютого, під головуванням заступника начальника 

Житомирської обласної військової адміністрації Віктора Градівського 

відбулася нарада з питань внутрішньо переміщених осіб та стану організації 

роботи «Пунктів незламності». У ній взяли участь начальники районних 

військових адміністрацій області та керівники профільних структурних 

підрозділів ОВА. 

«В умовах ускладнення безпекової ситуації та постійних загроз для 

цивільного населення питання підтримки внутрішньо переміщених осіб 

набувають особливого значення. Йдеться не лише про соціальну допомогу, а 

насамперед про забезпечення захисту, безпеки та життєстійкості людей у 

кризових ситуаціях», — зазначив Віктор Градівський. 

Особливу увагу учасники наради звернули на створення та 

облаштування додаткових ліжко-місць для прийому евакуйованого населення 

з Донецької області. 

В умовах війни та постійної евакуації зростає потреба у додаткових 

місцях для проживання ВПО. Станом на 02 лютого в області наявні 1301 

ліжко-місце, з яких 974 вже облаштовано та готові для розміщення ВПО. 

Заступник начальника ОВА підкреслив, що необхідно відпрацювати 

чіткий механізм прийому, облаштувати ще 347 місць та забезпечити всебічну 

підтримку евакуйованим громадянам. 

Одним із пріоритетних напрямів діяльності органів влади на всіх рівнях 

сьогодні є створення належних житлових умов для внутрішньо переміщених 

осіб. 

Із цією метою триває комплексна робота з обстеження об’єктів 

нерухомого майна, які можуть бути залучені для формування фонду житла 

тимчасового проживання. 

На сьогодні районними комісіями з обстеження вже оглянуто 102 

об’єкти для розміщення ВПО та складено відповідні акти. Це дозволяє зробити 

попередні висновки про наявний житловий ресурс у районах, а також 



23 

 

створюють підґрунтя для подальшого планування фінансування робіт із 

реконструкції, переобладнання чи капітальних ремонтів. 

За результатами обговорення районним військовим адміністраціям було 

доручено створити умови та облаштувати ліжко-місця для розміщення 

евакуйованих осіб, забезпечити надання медичної допомоги та освітніх 

послуг, сприяти у швидкому отриманні довідки ВПО, оформлення усіх видів 

допомог та забезпечити соціальний супровід, а також спільно з благодійними 

організаціями опрацювати питання щодо надання гуманітарної допомоги та 

забезпечити базові потреби (засоби гігієни, сезонний одяг, продуктові набори). 

Окремо розглянули готовність Пунктів незламності та пунктів обігріву 

— їхню укомплектованість, доступність та спроможність працювати у разі 

тривалих відключень. Віктор Градівський наголосив на необхідності 

постійного моніторингу їх функціонування, своєчасного забезпечення 

ресурсами та створення належних умов для людей. Також обговорили 

можливості  щодо розгортання, в разі потреби, додаткових Пунктів 

незламності. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/v-ovruchi-36-rodyn-vpo-otrymaly-klyuchi-vid-

novogo-bezbar-yernogo-zhytla/ 

В Овручі 36 родин ВПО отримали ключі від нового безбар’єрного 

житла 

Житомирщина знову демонструє, як працює справжнє партнерство, 

коли підтримка вимірюється не словами, а конкретними рішеннями. 5 лютого 

в Овручі ключі від нових квартир отримали 36 родин внутрішньо переміщених 

осіб, які через війну були змушені залишити свої домівки. 

Новий будинок — це сучасне житло у якому продумано все до дрібниць: 

зручне планування, якісні умови для проживання та безбар’єрні простори, що 

роблять середовище доступним і комфортним для кожного мешканця. 

Урочисте відкриття відбулося за участі заступника начальника 

Житомирської ОВА Віктора Градівського, Міністра закордонних справ 

Естонії Маргуса Тсахкни, Посла Естонії в Україні Аннелі Кольк, заступника 

міністра закордонних справ України Євгена Перебийноса, народних депутатів 

України та міського голови Овруча Івана Коруда. Ця подія стала логічним 

продовженням послідовної співпраці, яка вже має конкретні результати для 

громади. 

Овруч уже має важливий досвід реалізації відновлювальних проєктів. У 

червні 2023 року саме тут запрацював перший в Україні об’єкт, зведений «з 

нуля» в межах програми відновлення Президента України Володимира 

Зеленського — дитячий садок. Сьогодні громада робить наступний системний 
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крок — створює житлові рішення для тих, хто найбільше потребує 

стабільності та відчуття дому. 

Естонія та ESTDEV вкотре підтвердили статус надійних союзників 

України, які допомагають відновлювати життя навіть у прикордонних 

громадах. Важливо, що кожна квартира в новому будинку відповідає 

стандартам інклюзивності та безбар’єрності, адже відбудова має бути 

сучасною — такою, що враховує потреби різних людей і забезпечує гідні 

умови для проживання. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/u-zhytomyri-vidkryly-tsentr-dopomogy-

hersontsyam-vilni-razom-12-j-u-vseukrayinskij-merezhi-foto-video/ 

У Житомирі відкрили Центр допомоги херсонцям «Вільні разом» — 

12-й у всеукраїнській мережі 

Сьогодні, 06 лютого, у Житомирі розпочав роботу Центр допомоги 

херсонцям «Вільні разом». Це 12-й гуманітарний осередок у всеукраїнській 

мережі, створеній за ініціативи Херсонської обласної військової адміністрації 

для підтримки жителів, які постраждали від війни та були змушені залишити 

свої домівки. 

До урочистого відкриття долучилися начальник Житомирської ОВА 

Віталій Бунечко, його заступник Віктор Градівський, начальник Херсонської 

ОВА Олександр Прокудін, керівництво міста, представники структурних 

підрозділів ОВА, внутрішньо переміщені особи з Херсонщини та медіа. 

Центр «Вільні разом» покликаний бути простором підтримки, взаємодії 

та розвитку — допомагати людям зберігати ресурсність, інтегруватися в нових 

громадах і знаходити можливості для самореалізації. 

Ключові напрями роботи Центру: 

 надання консультаційної, гуманітарної та психологічної допомоги; 

 первинна правова допомога; 

 допомога у працевлаштуванні та професійній адаптації; 

 покращення цифрової грамотності; 

 проведення культурних, освітніх, спортивних і мотиваційних 

заходів; 

 формування простору взаємопідтримки та єдності. 

 Для зручності відвідувачів Центр поділено на дві функціональні зони. 

До роботи на постійній основі буде залучено фахівця центру зайнятості, який 

надаватиме консультації з питань працевлаштування та можливостей 

навчання/перенавчання. 

Начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко наголосив, що 

Житомирщина стала прихистком для тисяч людей, які рятувалися від війни: 
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«Для нас важливо, що понад 4300 жителів Херсонщини знайшли 

прихисток на Житомирщині та змогли почати новий етап життя. Віримо, що 

кожен і кожна обов’язково повернуться додому — у свої міста й села 

Херсонщини. Житомирщина була поруч і в найскладніші моменти, зокрема 

коли Херсонщина потребувала термінової гуманітарної підтримки. 

Переконаний, що цей Центр стане ще однією надійною точкою опори для 

людей». 

Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін підкреслив значення 

таких осередків як «місць сили» для вимушених переселенців: 

«Сьогодні Житомирський регіон  долучився до нашої спільної родини 

гуманітарних центрів — задля людей, які змушені були залишити найрідніше: 

свою землю й домівки, що нині під окупацією або під постійними обстрілами. 

Такі центри — це місця сили, де люди отримують не лише допомогу, а й 

підтримку через спілкування та взаємодію. Зазначу, що уже понад 1000 

херсонців змогли працевлаштуватися завдяки роботі мережі гуманітарних 

осередків». 

Наразі триває активна робота з налагодження партнерств із 

благодійними фондами, громадськими та волонтерськими організаціями. 

Спільними зусиллями формується мережа підтримки, яка дозволить 

оперативно реагувати на запити людей і надавати саме ту допомогу, яка є 

найбільш потрібною. 

Довідково. Центр допомоги херсонцям «Вільні разом» у Житомирі є 

частиною всеукраїнської мережі гуманітарних осередків, що створюються для 

підтримки внутрішньо переміщених осіб із Херсонщини. Основні напрями 

діяльності центрів — гуманітарна, психологічна та правова підтримка, 

сприяння працевлаштуванню, розвиток навичок і згуртування громади через 

просвітницькі та соціальні заходи. 

 

*** 

 

03.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-provely-zasidannia-

koordynatsiinykh-tsentriv-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennia0302 

На Донеччині провели засідання Координаційних центрів підтримки 

цивільного населення 

У січні проведені засідання Координаційних центрів підтримки 

цивільного населення при Краматорській, Волноваській та Покровській 

районних державних адміністраціях та 27 місцевих військових адміністраціях. 

До засідань долучились представники департаменту соціального 

захисту населення облдержадміністрації, управління з питань ветеранської 

політики облдержадміністрації та інших структурних підрозділів 

облдержадміністрації. 
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Учасники засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Краматорській РДА розглянули питання щодо функціонування 

пунктів незламності в територіальних громадах; особливу увагу приділили 

питанню евакуації в примусовий спосіб родин з дітьми на території 

Краматорського району. 

Під час засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Волноваській РДА порушили питання щодо впровадження та 

розвитку надання соціальних послуг мешканцям Вугледарської міської 

громади, які перемістились на підконтрольні Україні території; 

поінформували про роботу центрів підтримки ВПО Волноваського району 

«Пліч-о-пліч» за 2025 рік; приділили увагу проблемним питанням, які 

виникають у громадах під час надання допомоги населенню. 

На засіданні Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Покровській РДА розглянули інформацію щодо роботи органів Державної 

служби з надзвичайних ситуацій в Покровському районі в умовах дії воєнного 

стану за 2025 рік; обговорили проблемні питання та затвердили план роботи 

Координаційного центру на 2026 рік. 

У територіальних громадах під час засідань Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення порушено низку нагальних питань, зокрема: 

 виконання програм підтримки та інтеграції переселенців і мешканців 

громад, які перемістились до більш безпечних регіонів України; 

 аналіз звернень громадян та потреб переселенців, надання 

матеріальної та гуманітарної допомоги населенню; 

 організація роботи в рамках меморандумів про співпрацю громад; 

робота з міжнародними та благодійними організаціями, фондами, 

партнерами щодо надання всебічної допомоги переселенцям; 

 діяльність гуманітарних центрів/хабів підтримки ВПО, центрів 

життєстійкості; 

 організація працевлаштування переселенців та стан ринку праці; 

 психосоціальна підтримка та збереження ментального здоров’я у 

рамках Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?»; 

 надання адміністративних та соціальних послуг; 

 стан реалізації ветеранської політики; соціальний захист та 

підтримка Захисників та Захисниць України, членів їх сімей та членів 

сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України;  

 проведення заходів із вшанування пам’яті загиблих (померлих) 

Захисників та Захисниць України; 

 утвердження української національної та громадянської 

ідентичності, а також патріотичних, культурних, мистецьких та 

спортивних заходів; 

 робота Рад з питань внутрішньо переміщених осіб та 

Координаційних центрів підтримки цивільного населення; 

 функціонування пунктів незламності на території громад в осінньо-

зимовий період; 
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 вирішення житлових питань окремих категорій ВПО, що проживали 

на тимчасово окупованій території; питання пошкодженого та 

знищеного майна на територіях громад; 

 організація надання медичних послуг населенню; 

 робота служб у справах дітей в умовах воєнного стану; 

 співпраця громад у межах національного проєкту «Пліч-о-пліч: 

згуртовані громади»; 

 підведення підсумків роботи координаційних центрів за 2025 рік та 

планування подальшої роботи на 2026 рік. 

Окрему увагу приділили питанням евакуації населення, зокрема сімей з 

дітьми, маломобільних мешканців та людей з інвалідністю, до безпечних 

регіонів України, а також забезпеченню належних умов для їх подальшого 

розселення та соціальної адаптації. 

За результатами засідань визначено першочергові напрями роботи у 

сфері соціального захисту, гуманітарної підтримки та психосоціальної 

допомоги населенню в умовах воєнного стану та надано відповідні доручення 

за результатами розглянутих питань. 

 

*** 

 

04.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/mariupol-ta-mykolaiv-lvivskoi-oblasti-pidpysaly-

memorandum-pro-spivpratsiu 

Маріуполь та Миколаїв Львівської області підписали меморандум 

про співпрацю 

Маріупольська громада Донецької області та Миколаївська громада 

Львівської області уклали меморандум про співпрацю в межах національного 

поєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади». 

 Документ підписали керівник Маріупольської МВА Вадим Бойченко та 

міський голова Миколаєва Андрій Щебель.  

«Між нашими містами — 1300 кілометрів. Проте, коли йдеться про 

підтримку українців, відстані не існує. Минулого тижня міський голова 

Миколаєва Андрій Щебель зателефонував з пропозицією допомоги, а сьогодні 

ми вже підписали меморандум про співпрацю»,- зазначив Вадим Бойченко. 

У межах меморандуму — потенційна можливість будівництва 

соціального житла для маріупольців.  

За дорученням голови Донецької обласної державної адміністрації  та за 

підтримки Міністерства розвитку громад та територій України Маріупольська 

громада веде перемовини з міжнародними партнерами, аби збільшити 

кількість квартир для переселенців. 
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*** 

 

05.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/bakhmutska-hromada-doluchylas-do-

mizhnarodnoho-proiektu-zabezpechennia-zhytlom-pereselentsiv 

Бахмутська громада долучилась до міжнародного проєкту 

забезпечення житлом переселенців 

Співпраця громад Донеччини з міжнародними фінансовими 

інституціями переходить у практичну площину. Відбулася робоча зустріч за 

участю начальника Бахмутської міської військової адміністрації Олексія Реви, 

заступника міського голови Кропивницького Олександра Мосіна та головної 

радниці з інвестицій Північної екологічної фінансової корпорації (NEFCO) 

Юлії Шевчук. 

До обговорення долучилися представники робочих груп Бахмутської та 

Кропивницької громад і експерти, які координуватимуть реалізацію проєктів. 

У межах раніше досягнутих домовленостей між Кропивницькою 

міською радою, NEFCO та Бахмутською МВА розпочато реконструкцію 

п’ятиповерхового гуртожитку в селищі Нове Кропивницької громади. Після 

модернізації будівля стане соціальним житлом для переселенців, зокрема з 

Бахмутської громади. 

Проєкт передбачає комплексне оновлення об’єкта: модернізацію систем 

водопостачання, впровадження енергоефективних технологій, встановлення 

сонячних панелей і теплових насосів, перепланування кімнат, монтаж ліфтів 

та благоустрій території. Загальна вартість робіт становить 4,2 млн євро. 

Окремо заплановано реконструкцію системи питного водопостачання 

населеного пункту. 

Під час наради визначено пріоритети щодо прозорості виконання, 

дотримання термінів та відповідальності сторін. Зустріч стала початком 

подальшої системної взаємодії партнерів для підтримки громад Донеччини та 

забезпечення житлом переселенців. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/ne-vtrachene-pokolinnia-a-diieva-syla-iak-molod-

donechchyny-realizuie-derzhavnu-prohramu-pid-chas-viiny 

Не «втрачене покоління», а дієва сила: як молодь Донеччини реалізує 

державну програму під час війни 

У 2025 році молодіжна політика Донецької області стала прикладом 

того, як державна стратегія перетворюється з паперового документа на реальні 

справи. Попри релокацію та безпекові виклики, активна молодь регіону 

продовжує втілювати завдання Державної цільової соціальної програми 
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«Молодь України» на 2021–2025 роки, доводячи: громада тримається на 

людях, а не на стінах. 

Важливим свідченням того, що молодіжна політика є одним з 

пріоритетів регіону, стала відкритість влади до прямої комунікації. Діалог з 

керівництвом області перетворився на щоденну практику: впродовж року 

начальник обласної військової адміністрації Вадим Філашкін провів 18 

зустрічей з молодіжним активом. Ці заходи стали не просто формальністю, а 

дієвим механізмом, де кожна ініціатива отримувала миттєвий зворотний 

зв’язок. Така взаємодія підтверджує: голос молоді Донеччини не лише чують 

– він стає основою для ухвалення управлінських рішень на найвищому рівні. 

Головним викликом року стала необхідність працювати в умовах 

дистанції. Однак замість занепаду сфера молодіжної політики 

трансформувалася у гнучку мережу. Завдяки роботі управління сім’ї, молоді 

та масових заходів національно-патріотичного виховання Донецької ОДА та 

відповідних підрозділів територіальних громад, в області та за її межами 

вдалося зберегти 23 активні молодіжні центри: 

 8 просторів працюють безпосередньо на території області, 

підтримуючи місцевих мешканців; 

 15 релокованих центрів стали хабами для переселенців у різних 

куточках України, допомагаючи землякам зберігати зв'язок із домом 

та інтегруватися в нові громади. 

Сьогодні стійкість молодіжної політики регіону тримається на 

конкретних інституціях. Ключовими провідниками змін на місцях стали 29 

молодіжних рад. Протягом року було організовано понад 78 обласних заходів 

– як онлайн, так і наживо. Загалом ці події об’єднали 16 735 учасників, що 

свідчить про величезний запит на спілкування та спільну дію. 

Головним пріоритетом 2025 року стала підготовка фахівців, які візьмуть 

на себе відповідальність за відбудову регіону. Ключовим інструментом тут 

виступила платформа «Лідерство заради відновлення Донеччини». Це 

інтенсивна 69-денна програма, спрямована на формування кадрового резерву 

області. Впродовж двох місяців учасники опановували навички, критично 

важливі для реінтеграції та розвитку громад: 

 ефективне управління та локальний активізм; 

 запуск соціального підприємництва; 

 впровадження системних змін та розбудова партнерств. 

Молоді лідери працювали з провідними експертами, захищали власні 

ідеї та розбудовували мережу професійних зв'язків. Проєкт отримав реальну 

фінансову підтримку – з обласного бюджету на його реалізацію спрямували 

814,8 тисячі грн. 

Ключовою подією року стала церемонія «Молода людина року», де 

відзначили 70 лауреатів у восьми номінаціях. Серед нагороджених – 

представники Сил оборони та безпеки, поліцейські, рятувальники, медики, 

працівники критичної інфраструктури, волонтери та активісти. На проведення 

заходу було виділено 72,5 тисячі грн. 
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Особлива увага була приділена формуванню свідомого життєвого шляху 

молоді. Через низку стратегічних сесій, зокрема в межах Тижня відкритого 

уряду, молодь ознайомилася з механізмами роботи органів влади. Важливим 

етапом стала серія з 11 фокус-груп у Дніпрі та Краматорську, що об’єднали 

сотні учасників для розробки регіональної програми «Молодь Донеччини 

2026–2030». 

Паралельно розвивалися напрями професійного зростання. Спільні 

проєкти з обласним молодіжним центром та ДонНУ імені В. Стуса дозволили 

молоді зануритися у вивчення STEM-дисциплін – від генетичних досліджень 

до опанування сучасних освітніх платформ. Заходи охопили близько 1300 

учасників. Фінальним акордом став Всеукраїнський форум для молоді ВПО 

«Ми не одні» у Дніпрі. 

Пріоритетним напрямом стала підтримка психоемоційного стану. В 

умовах стресу особливого значення набули арттерапевтичні зустрічі, які 

об’єднала понад 800 учасників. Також реалізовано проєкт «Y.E.S: Молодь – 

опора стійкості» від ГО «МАРТІН-клуб», тренінги якого охопили Покровську, 

Краматорську, Черкаську та Добропільську громади. 

Питання відповідального батьківства також залишалися у фокусі. У 

травні 2025 року конкурс «Моя сім’я: від покоління до покоління» зібрав 

понад 400 робіт. Окремим заходом стало родинне свято для переселенців у 

Києві, яке об’єднало понад 350 учасників. 

Значна увага приділена реінтеграції молоді з ТОТ та створенню 

безбар'єрного середовища. У межах проєктів «Best Friends» та «Макраме 

спільноти» учасники вчилися толерантному спілкуванню та протидії мові 

ворожнечі. Спільно з БФ «Право на захист» організовано юридичні 

консультації. Такими заходами було охоплено 560 молодих людей з-поміж 

ВПО. 

Важливим кроком у зміцненні міжрегіональної співпраці стала 

стратегічна сесія молодіжних рад при Донецькій та Одеській 

облдержадміністраціях. Водночас увага приділялася і наймолодшим: тренінг 

«Учнівське самоврядування від А до Я» об’єднав понад 100 учнів. 

Для забезпечення діяльності комунальної установи «Донецький 

обласний молодіжний центр» із бюджету спрямували 3 264,7 тисячі грн. 

За підтримки міжнародних партнерів (ЮНІСЕФ, UNFPA) реалізовано: 

Конкурс мінігрантів «DIY Community» (ГО «Заходи»): 40 команд 

отримали гранти до 40 000 грн. 

Проєкт «Код відновлення»: залучив 1000 молодих ВПО до планування 

відбудови краю. 

На початку 2025 року проведено аудит ефективності молодіжної 

політики в громадах та надано методичні рекомендації щодо синхронізації дій 

із загальнорегіональною стратегією. Щоб зробити можливості доступними для 

кожного, створено серію соціальних відеороликів, які охопили близько 10 500 

осіб. Це перетворює сухі цифри звітів на живу комунікацію, допомагаючи 

молоді бачити реальні перспективи розвитку. 
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*** 

 

04.02.2025 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/kozhna-ditina-maye-

pravo-na-rodinu-yak-na-cherkashhini-pidtrimuyut-sirit-i-pereselenciv/ 

“Кожна дитина має право на родину”: як на Черкащині 

підтримують сиріт і переселенців 

Щомісяця в області 20 дітей набувають статусу сироти або дитини, 

позбавленої батьківського піклування. Начальниця служби у справах дітей 

Оксана Покатілова зазначає, що основне завдання держави – знайти для них 

нову родину. 

«У разі, коли з певних причин відсутня можливість швидко знайти 

сім’ю, дітей влаштовують у заклади різного типу: навчально-реабілітаційні 

центри, спеціальні школи, ліцеї з пансіоном з урахуванням потреб кожної 

дитини», – уточнила вона. – «Ми не припиняємо пошук сімей, навіть якщо 

дитина потрапляє до такого закладу. Наша головна мета – забезпечити її право 

на виховання в родині». 

У листопаді минулого року розпорядженням Кабінету Міністрів 

України схвалено національну стратегію забезпечення права кожної дитини в 

Україні на зростання в сімейному оточенні на 2024 – 2028 роки. У січні 2025 

року розпорядженням Черкаської ОВА утворено координаційну раду з 

реалізації реформи системи виховання і догляду дітей. Наразі розробляється 

регіональний план на 2025 – 2026 роки. 

В область також прибули 180 дітей, що позбавлені батьківського 

піклування зі своїми законними представниками.  

«Ми співпрацюємо з цими родинами та міжнародними фондаціями, щоб 

забезпечити їм комфортне життя», – додає Оксана Покатілова. 

У 2024 році в Черкасах у рамках проєкту Олени Зеленської “Адреса 

дитинства” збудовано житло для дитячого будинку сімейного типу ВПО з 

Донецької області.  

«На 2025 рік заплановане придбання ще двох будинків для ДБСТ 

переселенців за рахунок державної субвенції», –  повідомила начальниця 

Служби у справах дітей. – «Ми очікуємо відповідну постанову». 
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*** 

 

03.02.2026 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/volodymyr-vasylenko-zustrivsia-z-

predstavnykamy-blahodiinoho-fondu-posmishka 

Володимир Василенко зустрівся з представниками благодійного 

фонду "Посмішка ЮА" 

Тернопільщина може стати однією з перших в Україні, де буде 

реалізовано соціальну послугу притулку маломобільним особам з числа 

внутрішньо переміщених осіб.  

Це стане можливим завдяки злагодженій взаємодії між обласною 

військовою адміністрацією, органами місцевого самоврядування та 

благодійним фондом "Посмішка ЮА".  

З представниками фонду сьогодні зустрівся заступник начальника 

Тернопільської обласної військової адміністрації Володимир Василенко. Під 

час робочої зустрічі обговорили реалізацію в області постанови Кабінету 

Міністрів України від 17 вересня 2025 р. № 1169 ,,Деякі питання підтримки 

внутрішньо переміщених осіб”.  

Йшлося про напрацювання чіткого алгоритму дій всіх задіяних сторін 

при запровадженні надання соціальної послуги притулку маломобільним 

особам з числа ВПО в громадах області. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/zhytlo-ta-pratsevlashtuvannia-iak-

ternopilshchyna-zaluchaie-ta-pidtrymuie-pereselentsiv 

Житло та працевлаштування: як Тернопільщина залучає та 

підтримує переселенців 

Щоб Тернопільщина залишалася привабливою для внутрішньо 

переміщених осіб, які шукають роботу й стабільні умови для життя, в області 

працюють над створенням комплексних рішень. Йдеться про поєднання 

працевлаштування та житла — як необхідної основи для переїзду й адаптації 

людей. 

В області є підприємства, зокрема релоковані, які потребують фахівців 

різних спеціальностей. Водночас багато ВПО розглядають можливість 

переїзду, але для цього важливо розуміти, де жити і як швидко влаштуватися. 

Саме тому готуються проєкти будівництва житла, прив’язані до реальних 

робочих місць.  

Житло може бути соціальним, що полегшить людям період адаптації, 

оскільки вони оплачуватимуть лише комунальні послуги. Такий підхід дає 

можливість людям планувати переїзд, працювати та поступово інтегруватися 
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в громади. Для області це також спосіб підтримати економіку й розвиток 

підприємств. 

Ці питання обговорили під час робочої зустрічі начальника 

Тернопільської обласної військової адміністрації Тараса Пастуха з директором 

Тернопільського обласного центру зайнятості Миколою Городецьким. 

Зокрема йшлося про потреби ринку праці та можливі формати співпраці з 

громадами й бізнесом. 

Наступні кроки — підготовка конкретних проєктів, робота з 

підприємствами та залучення державної й міжнародної підтримки. 

 

*** 

 

02.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vpo-v-tsyfrakh-na-prykarpatti-stanom-na-

02022026 

ВПО в цифрах на Прикарпатті станом на 02.02.2026 

109 686 осіб – загальна кількість ВПО згідно Єдиної інформаційної бази 

даних про внутрішньо переміщених осіб: 

 79 888 – сімей; 

 28 258 – дітей; 

 4 272 – людейз інвалідністю; 

 17 438 – людей пенсійного віку; 

 48 770 – людей працездатного віку. 

 844  – кількість ВПО, які стали на облік за січень 2026 року; 

 758 – кількість ВПО, які знялися з обліку за січень 2026 року 

(повернулися до постійного місця проживання або самостійно 

знялися через застосунок Дія). 

 

*** 

 

03.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-zustrilasia-z-zasnovnykom-

blahodiinoho-fondu-moveukraine-dzhonom-shmorhunom 

Людмила Сірко зустрілася з засновником благодійного фонду 

«MoveUkraine» Джоном Шморгуном 

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації зустрілася 

із співзасновником благодійного фонду «MoveUkraine» Джоном Шморгуном 

та представниками цього благодійного фонду. У зустрічі також взяли учать 

директор департаменту міжнародного співробітництва та євроінтеграції 

громад Олександр Зрайко, заступник директора департаменту – начальник 

управління соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб, з питань 
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гуманітарної допомоги та співпраці з волонтерськими організаціями 

департаменту соціальної політики ОДА Галина Пасічник. 

Людмила Сірко подякувала за співпрацю Джону Шморгуну, який 

допомагає Івано-Франківщині у цей непростий час: «Важливо, що 

Благодійним фондом «MoveUkraine» в області реалізовано чимало соціально 

важливих проєктів. Співпраця з Прикарпаттям розпочалася з допомоги 

переселенцям, які проживали на Прикарпатті. Завдяки благодійному фонду в 

області реалізовані програми щодо облаштування місць тимчасового 

проживання ВПО». 

Наголошувалося на важливих аспектах забезпечення соціальним 

житлом внутрішньо переміщених людей та впровадженні нових проєків у 

цьому напрямі. Детально під час робочої зустрічі обговорили питання 

вдосконалення роботи закладів охорони здоров’я, в яких надають послуги з 

реабілітації, - а це створення модульних реабілітаційних центрів у Верховині 

та Косові. 

Йшлося про реконструкцію реабілітаційних центрів, забезпечення їх 

медичним обладнанням, впровадження нових проєктів щодо реабілітаційних 

відділень та центрів у Долині та Коломиї, а також організацію виробництва 

реабілітаційних виробів благодійним фондом, залучення та навчання у цьому 

напрямі необхідних фахівців. 

«Розширення мережі реабілітаційних закладів – особливо важливо в час 

повномасштабної війни, адже в нашій області проходять лікування та 

відновлення українські захисники. Щиро дякую саме за таку необхідну 

роботу», - сказала Людмила Сірко. 

 

*** 

 

04.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/u-sniatynskomu-psykhonevrolohichnomu-

internati-vidkryly-novyi-spalnyi-korpus 

У Снятинському психоневрологічному інтернаті відкрили новий 

спальний корпус 

Сьогодні заступник голови обласної державної адміністрації Вадим 

Созоник взяв участь у відкритті нового спального корпусу Снятинського 

психоневрологічного інтернату.   

Проєкт реалізували за підтримки обласної державної адміністрації та 

міжнародних партнерів — Швейцарського Червоного Хреста у співпраці з 

Українським Червоним Хрестом.  

Загальна вартість робіт становила 25 млн грн. У межах проєкту 

облаштовано укриття, інженерні приміщення та зали для реабілітації.  

Під час відкриття Вадим Созоник наголосив на важливості партнерства 

у воєнний час: «У надзвичайно складний період для країни такі проєкти є 

прикладом справжньої солідарності.  
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Спільними зусиллями обласної державної адміністрації та міжнародних 

партнерів ми створюємо безпечні й гідні умови для людей, які потребують 

постійної турботи та захисту», — зазначив заступник голови ОДА. 

Від імені голови обласної державної адміністрації Світлани Онищук він 

подякував партнерам за підтримку закладу.  Слова вдячності також адресував 

ГО «Рокада», БО «100 відсотків життя», БФ «Вефіль» та іншим організаціям, 

які системно допомагають установі.  

Вадим Созоник вручив нагороди працівникам інтернату.  

Окремо Вадим Созоник відзначив внесок міжнародної організації 

Foundation Agendum за переданий автомобіль VOLVO V40: «Сьогодні це не 

просто транспорт — це можливість швидко реагувати на потреби підопічних і 

забезпечувати ефективну роботу закладу», — підкреслив він.  

Завдяки співпраці з благодійними та громадськими організаціями у 2025 

році інтернат отримав гуманітарну допомогу на суму понад 3 млн грн.  

Довідково: Снятинський психоневрологічний інтернат — стаціонарний 

заклад соціального захисту на 360 місць. Наразі тут проживають 339 

підопічних, серед яких — внутрішньо переміщені люди, евакуйовані із зон 

бойових дій. Заклад забезпечує цілодобовий догляд, медичну допомогу та 

реабілітацію. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/v-ivano-frankivskii-oda-rozghlianuly-obiekty-

nerukhomosti-ta-zemelni-dilianky-dlia-oblashtuvannia-zhytla-dlia-vpo 

В Івано-Франківській ОДА розглянули об’єкти нерухомості та 

земельні ділянки для облаштування житла для ВПО 

5 лютого в обласній державній  адміністрації відбулося засідання 

координаційної комісії з обліку об’єктів нерухомого майна та земельних 

ділянок, призначених для забезпечення житлом внутрішньо переміщених 

людей.  

Провів його заступник голови облдержадміністрації, голова комісії 

Вадим Созоник.  

Учасники розглянули акти обстеження об’єктів нерухомості й 

земельних ділянок, підготовлені комісіями при Івано-Франківській та 

Коломийській районних військових адміністраціях.  

Під час засідання проаналізували технічний стан будівель, їхню 

придатність до капітального ремонту або реконструкції, а також можливість 

подальшого використання для проживання ВПО.  

Окрему увагу зосередили на земельних ділянках, зокрема питаннях 

зміни їх цільового призначення для розміщення житла та соціальної 

інфраструктури. За підсумками засідання ухвалено рішення щодо об’єктів 

нерухомого майна, які можливо відремонтувати та переобладнати, а також 
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визначено земельні ділянки, перспективні для використання після зміни 

цільового призначення.  

Окреслено подальші кроки з підготовки об’єктів до експлуатації після 

проведення ремонтних робіт. 

 Робота координаційної комісії триває в межах реалізації державної 

політики підтримки внутрішньо переміщених людей та створення безпечних і 

гідних умов для їх проживання. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

03.02.2026 

LB.ua 

https://lb.ua/economics/2026/02/03/720353_lubinets_vdalosya_rozblokuvat

i.html 

Лубінець: вдалося розблокувати пенсії переселенцям 

Українські внутрішньо переміщені особи дочекалися розблокування 

пенсій. Проблема виникла для майже 370 тисяч осіб. 

Про це повідомив омбудсман Дмитро Лубінець. 

У своєму телеграм-каналі він розповів, що разом із командою 

напрацювали подання на ім’я міністра соціальної політики з вимогою внести 

зміни у процедуру ідентифікації. 

Проблема виникла після того, як переселенцям Мінсоцполітики 

поставило умову: щоб отримати пенсію, треба було підтвердити, що люди не 

отримують пенсію від органів РФ. ВПО мали реєструватися на сайті 

Пенсійного фонду, використавши кваліфікований електронний підпис 

“Дія.Підпис” (“Дія ID”), і здійснити подальше підтвердження. Люди дізналися 

про нові вимоги вже тоді, коли пенсійні виплати просто не надійшли на 

рахунок.  

«Міністерство заявляло, що проблеми не існує. Міністерство заявляло, 

що 337 тисяч людей — це «не так вже й багато». Але чомусь саме після 

публічної реакції, звернень людей і моєї вимоги — виплати пенсій ВПО були 

розблоковані. Зустріч зі мною міністр соцполітики скасував, але вимоги — 

виконав. Зараз це публічна заява, але я чекаю офіційного документу», - 

наголосив Лубінець. 
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*** 

 

04.02.2026 

LB.ua 

https://lb.ua/society/2026/02/04/720535_ombudsman_rozkritikuvav.html 

Омбудсман розкритикував скорочення допомоги переселенцям 

В Україні офіційно зареєстровані 4,6 мільйона внутрішньо переміщених 

осіб, однак державну допомогу сьогодні отримує лише частина з них.  

Про це повідомив Уповноважений Верховної Ради з прав людини 

Дмитро Лубінець. 

За його словами, половина ВПО належить до вразливих категорій — 

серед них 835 тисяч дітей, 1,3 мільйона пенсіонерів і понад 228 тисяч людей з 

інвалідністю. 

Омбудсман звернув увагу, що обсяги допомоги для переселенців суттєво 

скоротилися. Якщо у січні 2024 року виплати на проживання отримували 2,6 

мільйона осіб, то наприкінці 2025 року — лише 1,17 мільйона. 

Лубінець пов’язує це з постановою Кабінету Міністрів, яка обмежила 

доступ до допомоги для переселенців із доходом понад 9 444 гривні на особу. 

Він зазначив, що такі критерії не відповідають реальним умовам життя під час 

війни. 

«Офіційно це називають стимулюванням працевлаштування, але 

держава не запропонувала жодних системних програм — ані з 

працевлаштування, ані з економічної інтеграції, ані з підтримки бізнесу для 

переселенців», — наголосив омбудсман. 

Як альтернативу уряд пропонує субсидію на оренду житла, однак її 

ефективність Лубінець назвав вкрай низькою. За його даними, протягом 2025 

року подали лише 249 заяв, а виплати отримали 114 осіб. Середній розмір 

допомоги становив близько 5 тисяч гривень. 

«На тлі 4,6 мільйона ВПО це виглядає не як політика підтримки, а як її 

імітація», — зазначив він. 

Омбудсман дійшов висновку, що держава фактично перекладає 

відповідальність за виживання на самих переселенців. У зв’язку з цим він 

надіслав уряду рекомендації, зокрема, щодо припинення звуження доступу до 

допомоги ВПО, перегляду надмірно жорстких критеріїв і переходу до 

системної житлової політики. 
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*** 

 

03.02.2026 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1141652.html 

Фінплан-2026 допомоги біженцям України від ООН на 23,6% менший 

плану-2025, профінансованого на 43,7% 

Управління верховного комісару з прав біженців ООН (УВКБ ООН, 

UNCHR) визначило фінансові потреби на допомогу українським біженцям в 

2026 році у $614 млн, що на 23,6% менше порівняно із планом на 2025 рік 

($803,6 млн), йдеться у публікації управління на його сайті. 

"У 2025 році посилення бойових дій, враховуючи посилення повітряних 

атак та ударів по критично важливій інфраструктурі, призвело до значних 

жертв серед цивільного населення та нових переміщень – тенденцій, які 

продовжуватимуть формувати потреби як всередині, так і за межами України 

у 2026 році", – констатує УВКБ ООН та наголошує на гостроті проблеми й 

через чотири роки після початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну. 

Водночас, згідно з публікацією, торік рівень фінансування плану 

допомоги українським біженцям впав до 43,7%, або до $351,1 млн порівняно 

із 64%, або $635,7 млн у 2024 році. Це суттєво менше, аніж 84%, або $924 млн 

у 2023 році та 91,7%, або $1,1 млрд у перший рік російської повномасштабної 

агресії. 

Із посиланням на звіт місії ООН з моніторингу прав людини за грудень 

2025 року зазначається, що минулий рік був найсмертоноснішим для 

цивільного населення в Україні з 2022 року: 2514 цивільних осіб загинуло та 

12 142 отримали поранення внаслідок насильства, пов'язаного з війною – це на 

31% більше, ніж у 2024 році. На кінець 2025 року у світі було зареєстровано 

5,86 млн біженців з України, з яких близько 5,3 млн - в Європі. Ще 3,7 млн 

людей залишалися внутрішньо переміщеними особами всередині України, 

причому 73% з них перебувають у цьому статусі понад два роки. 

"Згідно з Планом гуманітарних потреб та реагування (HNRP) на 2026 рік, 

в Україні понад 10,8 млн людей потребуватимуть гуманітарної допомоги та 

захисту у 2026 році, причому багато людей були неодноразово переміщені, а 

їхня вразливість посилюється через продовження війни", – йдеться у 

документі. 

За оцінками, до вересня 2025 року понад 1,4 млн біженців з України 

повернулися до своїх місць походження та залишалися в Україні щонайменше 

три місяці, включаючи понад 0,3 млн, які повернулися до району, відмінного 

від їхніх колишніх домівок. 

"Зміни на лінії фронту продовжують спричиняти нові переміщення: з 

червня по грудень 2025 року за підтримки уряду або гуманітарних організацій 

з прифронтових районів було евакуйовано понад 150 тис. осіб, а ще більше 

людей втекли самостійно", – сказано в публікації. 
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У ній наголошується, що, за оцінками, 2,5 млн переміщених сімей в 

Україні досі не мають доступу до належного житла. Водночас 

широкомасштабні російські удари по енергетичній інфраструктурі взимку 

2025/26 років залишили мільйони людей без надійного опалення, води та 

електроенергії за умов мінусових температур. 

"У країнах, що приймають біженців, деякі біженці продовжують 

стикатися з перешкодами в доступі до житла, гідної роботи, охорони здоров'я, 

освіти та соціального захисту, тоді як вразливість продовжує поглиблюватися 

з часом, оскільки повномасштабна війна триває", – додає УВКБ ООН. 

Згідно з документом, план на 2026 рік ставить за мету допомогти 2,1 млн 

людей в Україні та 482 тис. українських біженців в інших країнах. Відповідно, 

фінансові потреби для допомоги всередині України визначені у розмірі $470 

млн, за її межами – у $144 млн, з яких $64 млн - у Молдові, $21,8 млн - у 

Румунії, $18,4 млн - у Польщі. 

УВКБ ООН уточнило, що з цих 2,1 млн українців всередині країни воно 

хоче надати 955 тисячам послуги захисту, 652 тис. - грошову допомогу, 325 

тис. - матеріали для ремонту житла або підтримку із поселенням, а ще 178 тис. 

- предмети першої необхідності. 

Згідно з публікацією, у 2024 році безпосередньо в Україні план допомоги 

УВКБ ООН був профінансований на 44%, або на $243 млн порівняно із 57%, 

або $338,5 млн у 2024 році. Це призвело до скорочення числа наданих послуг 

до 1,14 млн станом на листопад 2025 року проти 1,6 млн за аналогічний період 

2024 року. 

У рамках зимової допомоги 2025–2026 років станом на 5 грудня грошову 

підтримку отримали 176 тис. осіб, що на 32% менше порівняно з 2024–2025 

роками, коли її отримали 258,3 тис. осіб. 

Зазначається, що УВКБ ООН працює в Україні з 12 партнерами, з яких 

11 є місцевими, та з 39 партнерами в 11 інших країнах, серед яких 33 місцеві. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1142341.html 

Партія "Європейська солідарність" відкрила "гарячу лінію" 

юридичної допомоги для ВПО – нардеп Герасимов 

Партія "Європейська солідарність" повідомила про відкриття "гарячої 

лінії" для внутрішніх переселенців, повідомляється на сайті політсили. 

"З нашої точки зору турбота про ВПО сьогодні – це, окрім підтримки 

наших військових і Збройних Сил України, одне з найголовніших завдань, яке 

кожна політична партія, кожна фракція має ставити перед собою. Бо ВПО, 

якщо ми говоримо про цивільне населення, постраждали чи не найбільше", – 

зазначив співголова фракції "Європейської солідарності" у Верховній Раді 

Артур Герасимов на брифінгу. 
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За його словами, деякі родини переселенців втрачали все майно по 2-3 

рази. "Завдяки "Європейській солідарності" і Ніні Петрівні Южаніній були 

прийняті зміни до законодавства, які дозволили звільнити від значної частини 

податків той бізнес, який знаходиться на територіях обов’язкової евакуації… 

Завдяки ініціативі "Євросолідарності" було зареєстровано законопроект 14219 

щодо заборони виселення ВПО з місць тимчасового проживання, бо така 

проблема дійсно існує. Він зараз знаходиться на розгляді у профільному 

комітеті", – сказав депутат. 

Також він повідомив про прийняття законопроєкту, за яким було 

звільнено від кредитів до кінця військового стану бізнеси, фермерів, в яких 

врожай, техніка або їхні підприємства були знищені на окупованій території 

чи на території ведення активних бойових дій. "Саме завдяки ініціативі 

"Європейської Солідарності", яка була підтримана одноголосно і комітетом, і 

парламентом, було прийнято законопроєкт 11161 про реальну компенсацію за 

знищене житло на окупованих територіях і на територіях ведення активних 

бойових дій", - сказав парламентар, пошкодувавши, що цей законопроєкт так 

і не був підписаний. 

Він наголосив, що мета політсили, "щоб всі права, які на сьогодні 

існують, якими володіють ВПО, були захищені і ними могли скористатися". 

"Саме тому ми відкриваємо цю «гарячу лінію» – адресу електронної пошти, і 

номер, за яким ви зможете сконтактувати, зв’язатися і отримати необхідну 

юридичну допомогу", – сказав Герасимов. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/02/6/7230618/ 

Норвегія попереджає про потенційне посилення російського 

шпигунства 

Норвезька служба внутрішньої безпеки PST вважає, що Росія цього року 

посилить шпигунську діяльність у Норвегії, зосередившись на арктичній 

частині материка та архіпелазі Шпіцберген. 

Заяву служби наводить Reuters, пише "Європейська правда".  

PST все більше стурбована тим, що російські спецслужби можуть 

націлитися на енергетичну інфраструктуру Норвегії, як фізично, так і за 

допомогою кібератак. 

"Ми очікуємо, що російські спецслужби посилять свою діяльність у 

Норвегії у 2026 році, продовжуючи зосереджуватися на військових цілях і 

навчаннях союзників, підтримці Норвегією України та операціях на Крайній 

Півночі та в Арктичному регіоні", – заявила норвезька служба внутрішньої 

безпеки. 

За даними PST, найпівнічніші округи та Шпіцберген становлять 

особливий інтерес. 
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PST зазначила, що Росія, ймовірно, продовжить спостереження вздовж 

норвезького узбережжя та картографування його критичної інфраструктури з 

використанням цивільних суден. 

"Російська розвідка може побачити вигоду в проведенні диверсійних 

операцій проти цілей в Норвегії в 2026 році", – заявила норвезька служба 

внутрішньої безпеки. 

PST вважає, що найбільш ймовірними цілями є об'єкти нерухомості та 

логістична інфраструктура, пов'язані з підтримкою України проти 

повномасштабного вторгнення Росії в 2022 році, але цивільна інфраструктура 

також може бути зачеплена, додала служба. 

Також зазначається, що російські служби все частіше намагаються 

вербувати українських біженців у Норвегії для збору розвідданих або 

здійснення диверсій. 

З огляду на те, що в Норвегії перебуває приблизно 100 тисяч українських 

біженців, такі спроби вербування становлять "серйозний виклик". 

 

*** 

 

03.02.2026 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/nova-zelandiya-nadaye-ukrayinczyam-

status-postijnyh-rezydentiv/ 

Нова Зеландія надає українцям статус постійних резидентів 

Уряд Нової Зеландії запровадив спеціальну програму резидентства для 

українських біженців, які прибули до країни за програмою Special Ukraine 

Visa. Рішення про створення Ukraine Resident Visa було оголошено у серпні 

2023 року. 

Програма дозволяє отримати статус постійного резидента Нової Зеландії 

українцям, які відповідають таким умовам: мали Special Ukraine Visa 2022 

року та прибули до Нової Зеландії не пізніше 15 березня 2024 року. Прийом 

заявок розпочався 16 березня 2024 року і триватиме до 16 березня 2026 року. 

До закриття програми залишається трохи більше місяця. Після цієї дати нові 

заявки прийматися не будуть. 

За офіційними даними Імміграційної служби Нової Зеландії, станом на 

8 вересня 2025 року 263 українці отримали резидентство за цією програмою. 

Заявники можуть включити до своєї заяви партнера та дітей-утриманців. 

Програма не вимагає складання тесту з англійської мови. Після двох років 

проживання з Ukraine Resident Visa власники можуть подати заяву на 

отримання постійної резидентської візи. 
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*** 

 

03.02.2026 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/zminy-dlya-ukrayincziv-v-irlandiyi-2026-

roczi/ 

Зміни для українців в Ірландії у 2026 році: актуальний огляд 

У 2026 році правила для українців в Ірландії продовжують змінюватися 

— від умов перебування та доступу до соціальної підтримки до нюансів 

працевлаштування, житла, медицини й освіти. Щоб не загубитися в потоці 

новин і офіційних оновлень, ми зібрали в одному матеріалі найважливіші 

зміни для українців в Ірландії у 2026 році, пояснили, кого саме вони 

стосуються, та підказали, що перевірити у своїх документах і заявках уже 

зараз. 

Тимчасовий захист і ARP: що відомо зараз 

Ірландія продовжила тимчасовий захист для українців до 4 березня 2026 

року, що дає право на проживання, роботу та доступ до базових послуг 

протягом дії цієї директиви ЄС. Це важлива частина державної політики 

підтримки після початку повномасштабної війни в Україні. 

Паралельно з цим діє Accommodation Recognition Payment (ARP) — 

державна програма щомісячних виплат для ірландців, які надають житло 

бенефіціарам тимчасового захисту. 

ARP у 2025 році був скорочений із €800 до €600 на місяць для 

господарів, які приймають українців; це було зроблено для зменшення впливу 

виплат на ринок оренди житла та узгодити схему із загальними цілями 

політики Ірландії. 

Станом на зараз програма ARP офіційно продовжена до кінця березня 

2026 року, але її майбутнє після цієї дати все ще не вирішене остаточно — 

тривають дискусії серед політиків і урядових відомств. 

Усі зацікавлені сторони очікують остаточного рішення щодо ARP, 

зокрема враховуючи, що тимчасовий захист може продовжитися або 

виникнуть нові моделі підтримки після його завершення. Поточні прогнози 

включають два основні варіанти: продовження ARP у модифікованому вигляді 

(можливо зі змінами умов або виплатами) або поступове завершення програми 

з переходом до інших форм підтримки (наприклад, через загальні соціальні 

виплати та місцеві схеми). 

Соціальні виплати: збільшення у 2026 році 

Уряд Ірландії значно переглянув систему державних виплат у рамках 

Бюджету 2026, який набрав чинності з 1 січня 2026 року. 

Збільшення базових соціальних виплат 

У рамках бюджету з 1 січня 2026 року більшість соціальних виплат 

зросли на €10 щотижня для основних видів допомоги — включно з виплатами 

по безробіттю, виплатами по інвалідності, допомогою для самотніх батьків та 

іншими. 
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Українці в Ірландії 2026: що змінилося у виплатах, Fuel Allowance, 

Working Family Payment та правилах розміщення. Коротко, по суті, з 

висновками. 

Загальні зміни для всіх отримувачів соціальних виплат (набули 

чинності 1 січня 2026) 

Збільшення на €10 на тиждень максимальної ставки більшості основних 

соціальних виплат. 

Понад 1,5 мільйона людей отримають у середньому на €520 більше 

протягом 2026 року, за даними Irish Times. 

 Допомога на паливо (Fuel Allowance) 

Збільшення на €5 на тиждень 

 Working Family Payment 

Отримувачі Working Family Payment тепер матимуть право на Fuel 

Allowance (з березня 2026, із зворотною дією з січня 2026). 

Гід по змінах 2026 для українців: продовження захисту, дискусії щодо 

ARP, нові підходи до житлової підтримки та ключові цифри бюджету. 

Житлова підтримка та ринок оренди 

Поки програма ARP продовжена, уряд також поступово зменшує прямі 

заходи державного розміщення — наприклад, державне житло для 

новоприбулих українців скоротили до максимум 30 днів на початку 

перебування. Це змушує багатьох українців швидше шукати приватне житло 

або домовлятись через ARP-господарів. 

Додатково ведуться зміни щодо обмеження доступу до ARP, пов’язаних 

із ринком оренди (наприклад, нерухомість, зареєстрована у Residential 

Tenancies Board, може бути виключена з нових виплат), щоб зменшити вплив 

схеми на ринок житла. 

Основні висновки 

Соцвиплати зросли у 2026 році: більшість державних підтримкових 

виплат збільшена на €10 щотижня, що позитивно впливає на загальний рівень 

підтримки населення, включно з українцями, які користуються загальною 

системою соціального захисту. 

ARP продовжено до березня 2026, але його майбутнє після цього терміну 

все ще під питанням; уряд і політики обговорюють, як забезпечити житло для 

тимчасово захищених після завершення схеми. 

Ukraine Pulse: Житлова й фінансова підтримка поступово змінюється, з 

акцентом на інтеграцію в приватний ринок та самостійну житлову та 

фінансову стабільність. 
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*** 

 

03.02.2026 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/ukra%d1%97nskikh-likariv-u-polshhi-

mozhut-pozbaviti-licenzi%d1%97/ 

Українських лікарів у Польщі можуть позбавити ліцензії 

Наприкінці січня Сенат Польщі ухвалив рішення про скасування 

надзвичайних положень так званого Спеціального закону України — Закону 

про допомогу громадянам України у зв’язку зі збройним конфліктом. Саме ці 

норми з 2022 року дозволяли українським лікарям і стоматологам працювати 

в Польщі за спрощеною процедурою. 

Після підписання закону президентом доступ до медичної професії для 

громадян України здійснюватиметься виключно за загальними правилами, що 

діють для іноземців. Водночас уже видані умовні ліцензії на практику 

формально залишаються чинними й не втрачають силу автоматично з моменту 

скасування спеціальних положень. 

Як зазначає юристка Александра Повежа з юридичної фірми «Подсядлі-

Ґенсіковська, Повежа», нове регулювання не відповідає на ключові практичні 

питання. Зокрема, закон не визначає, скільки часу лікарі з умовними 

ліцензіями можуть продовжувати працювати та за яких умов вони мають 

перейти на стандартну процедуру допуску до професії. 

Юристи застерігають, що відсутність додаткових перехідних норм 

створює стан правової невизначеності. Незрозуміло, чи потрібно буде 

повторно підтверджувати право на практику та які вимоги 

застосовуватимуться до українських лікарів у майбутньому. 

 

*** 

04.02.2026 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/z-bereznya-ukra%d1%97ncyam-dlya-

pracevlashtuvannya-v-polshhi-potribni-budut-dozvoli-na-robotu/ 

З березня українцям для працевлаштування в Польщі потрібні 

будуть дозволи на роботу 

Польські підприємства, де працюють українці, мають готуватися до 

змін. Починаючи з березня, для роботи в Польщі українцям потрібні будуть 

декларації на доручення роботи. 

Після чотирьох років дії спеціального законодавства ми переходимо до 

системних, рівних правил для всіх іноземців у сфері охорони здоров’я, 

соціальних виплат та зайнятості. Ми переходимо до системних рішень, які 

запровадять рівні права для всіх іноземців, що проживають у Польщі, а також 

забезпечать економію коштів для державного бюджету, – повідомили в уряді. 

Влада хоче запровадити єдину, узгоджену систему підтримки для всіх 

іноземців з тимчасовим захистом, незалежно від громадянства. На таке 
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рішення вплинула заява президента Навроцького, в якій прямо зазначено, що 

він виступає проти привілейованого ставлення до українців. Підприємства, які 

наймають громадян України, повинні готуватися до нових правил вже зараз. 

Якщо законопроект буде підписаний, 5 березня 2026 року буде 

запроваджено трирічний перехідний період для громадян України, які 

легально проживають у Польщі на підставі інших дозволів на проживання. Це 

важливо, оскільки у 2025 році було подано 455 069 заяв на отримання посвідки 

на проживання для громадян України, з яких 225 982 було задоволено, але 

понад 229 000 справ залишалися нерозглянутими. 

Замість тимчасового дозволу на проживання вони зможуть подавати 

заявки на перебування в Польщі з метою працевлаштування на основі 

декларацій про доручення роботи. 

Наразі приблизно 988 000–993 000 українців у Польщі мають PESEL 

UKR. З цієї групи приблизно 670 000 є економічно активними. Однак 

приблизно 462 000 українців проживають у Польщі легально на інших 

підставах, а 92 000 мають статус постійного проживання або довгострокового 

резидента ЄС. 

Юлія Новіцька, експертка з легалізації працевлаштування іноземців у 

Grupa Progres, попереджає про штрафні санкції та ризик втрати працівників. 

Вона наголосила, що незаконне доручення роботи є однією з 

найнебезпечніших пасток у польському трудовому законодавстві. Проблема 

виникає, коли іноземець виконує обов’язки, що не відповідають його 

документам, починає роботу до отримання необхідного дозволу або 

продовжує працювати після його закінчення. 

Будь-яка ситуація, в якій умови працевлаштування іноземця змінюються 

понад ті, що зазначені в документі, наприклад, посада, вид договору або розмір 

винагороди, також вважається незаконним дорученням роботи. 

 

Штрафи за такі порушення коливаються від 3000 до 50 000 злотих за 

іноземця, причому кожна перевірена особа розглядається як окреме 

порушення. Два штрафи протягом двох років призводять до заборони компанії 

працевлаштувати іноземців. 

 

*** 

 

07.02.2026 

Polskie Radio S.A. 

https://surl.li/jbmfto 

«Сила жінок. Разом мешкаємо — разом діємо». Ініціатива для 

громадянок Укураїни 

Ініціатива має два виміри: перший — навчити жінок з України 

протидіяти дискримінації, другий — залучити їх до діяльності на користь 

місцевої громади. 
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Проект «Сила жінок. Разом мешкаємо — разом діємо» має також дві 

цільові аудиторії. З одного боку — це жінки-лідерки, які відчувають, що їхні 

знання та досвід можуть бути корисними для покращення середовища, у якому 

вони живуть. Інша аудиторія — це жінки, які потребують підтримки в 

адаптації до нової реальності. 

«"Сила жінок. Разом живемо — разом діємо" — це проєкт для всіх 

мігранток, біженок чи репатріанток, які живуть, працюють і навчаються в 

Любліні, які хотіли б щось змінити, бачать у собі силу й потенціал. Це група 

потенційних лідерок, яких ми хочемо підтримати в антидискримінаційних та 

активізаційних діях, — говорить голова Фонду громадської активності 

Аґнєшка Войнарська. — Водночас це також проєкт для жінок-мігранток, 

біженок і репатріанток, яким важко знайти себе тут і які потребують більшої 

підтримки. Ми хочемо надати цю підтримку через роботу з лідерками, які 

своєю силою та залученістю підтримуватимуть жінок у складнішій життєвій 

ситуації». 

«Зараз потреби змінилися, адже біженці й біженки вже, можна сказати, 

стали мешканцями та мешканками Любліна, — каже віцеголова Фонду 

Громадської Активності Аґата Чвурнуґ. — Настав етап повсякденного життя 

й більшого залучення. Це вже не лише момент, коли ми хочемо щось дати чи 

подбати про когось, а й включити ці середовища — передусім ті, де є дуже 

активні лідерки. Переважно це жінки-біженки, які хочуть діяти і працювати не 

лише на користь спільнот біженців, а й задля ширшої інтеграції. Це працює 

найкраще, адже ми хочемо дати цим людям відчуття дієвості — можливість 

показати, що вони також можуть щось зробити, що їм не потрібно чекати 

ініціатив "згори", а вони можуть щось дати від себе й долучитися до 

нормального життя та функціонування нашого міста», — відзначає активістка. 

«Ми маємо чотири основні напрями діяльності, — говорить голова 

Фонду громадської активності Аґнєшка Войнарська. — Перший — це 

навчання. Воно має дуже гарну назву — "Майстерня сили жінок". Там 

розглядають правові аспекти, тобто всі права, які належать людям згідно з 

Хартією основних прав Європейського Союзу. Є також тема рівності та 

недискримінації — як розпізнавати різні прояви дискримінації. Сила слова — 

як реагувати на хейт і мову ненависті. І дія — як мотивувати й підтримувати 

жінок, щоб вони були активними. Це освітньо-тренінгова частина, але на 

цьому ми не зупиняємося. Маємо також жіночу спільноту — групу підтримки 

для жінок, яка зустрічається, підтримує одна одну, говорить про важливі для 

них теми, про те, з чим вони стикаються. Ці ситуації обговорюють, аналізують 

— що можна змінити, що можна зробити в конкретній ситуації. Це також 

турбота про емоції та складні переживання, а ще — волонтерство для жінок у 

складнішому становищі та сусідська допомога. Далі ми переходимо до 

практичних дій — так званого жіночого руху, тобто реалізації 

антидискримінаційних ініціатив. У невеликих групах жінки вигадують, що 

вони хочуть зробити, що змінити, яку зміну можуть запровадити. На це вони 

отримують фінансування в межах проєкту. Звісно, все має бути добре 
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сплановане й прозоро розраховане, але ми підтримуємо ці ініціативи та всі 

рівноправні, антидискримінаційні дії, що залучають жінок до активного життя 

в Любліні», — зазначає Аґнєшка Войнарська. 

«Дивлячись на діяльність громадських організацій, можна, наприклад, 

залучатися до ініціатив мешканців і мешканок Любліна, таких як громадський 

бюджет», — вказує  Аґата Чвурнуґ. «Це також погляд на простір міста, де 

живуть біженці й біженки, і відповідь на запитання: що ми можемо зробити в 

цьому просторі разом із поляками та іншими мігрантськими спільнотами. Це 

звичайне повсякденне життя: якщо, наприклад, є потреба в освітленні, у 

просторі для дітей — ми діємо разом як мешканці нашого міста. На рівних 

правах, так само як і всі інші, ми долучаємося до розвитку Любліна, щоб 

жилося нам якнайкраще, — підкреслює Аґата Чвурнуґ. — Я думаю, це 

важливо, бо так ми створюємо середовище, у якому відчуваємо єдність. Так, 

ми — різні, адже й самі поляки різняться світоглядом, цінностями, культурою, 

але водночас ми є спільнотою. Ці справи є спільними для всіх, без поділу на 

"звідси" чи "звідти". Це про будування єдності й відчуття того, що всі ми на 

рівних є мешканцями міста. Питання освіти, охорони здоров’я та інших сфер 

є однаковими для всіх, незалежно від походження. Тому надзвичайно важливо 

мати відчуття єдності в різноманітті — з усвідомленням того, що ми маємо 

різні традиції, культури, походження». 

«І середовище українське, і польське є дуже різноманітним — з обох 

боків. Не можна сказати, що всі думають однаково чи всі хочуть одного й того 

ж, бо існують великі поділи, а в публічному просторі, особливо в соціальних 

мережах, багато хейту. Але те, що дає надію, — це те, що хоча негативних 

речей у публічному просторі справді багато і вони сильно помітні, є також 

дуже багато людей, які щиро хочуть діяти разом. І з одного, і з іншого боку є 

чимало людей, які прагнуть змінювати цю реальність і показувати добрі 

приклади, а не лише підкреслювати відмінності. Я думаю, що дуже важливо 

вміти розмовляти одне з одним, не створювати поділів і не жити в замкнених 

"бульбашках", у яких ми не зустрічаємося і не маємо простору побачити, що 

можемо зробити разом. Саме це, зокрема, є метою нашого проєкту», — додає 

Аґата Чвурнуґ. 

«Кажуть, що незнання права шкодить, і це — правда. Чим більше ми 

знаємо, тим краще. Чим більше свідомих громадян і громадянок, які 

помічають іншу людину на вулиці, є чутливими до різної несправедливості, 

проблем, ям на дорогах, до того, що хтось не має житла чи має труднощі з 

пошуком праці, — тим краще. Чим більше нас у реальному світі, чим більше 

людей це бачить, уміє назвати проблему, знає, куди звернутися по допомогу, 

до якої інституції постукати, і може передати цю інформацію іншим — а ми 

також будемо цього навчати, — тим у кращому світі ми живемо. Найгірше — 

коли всі тікають в інтернет і починають думати, що саме там є справжня 

реальність», — зазначає Аґнєшка Войнарська. 
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06.02.2026 

Наш вибір 

https://naszwybir.pl/negatyvne-stavlennya-polyakiv-do-ukrayintsiv/ 

Негативне ставлення поляків до українців зростає: що стоїть за 

новими даними опитування 

Нове опитування польського центру CBOS показало перевагу 

негативного ставлення до українців – 43% проти 29%. Журналістка Олена 

Бабакова аналізує причини цієї тенденції – від внутрішньої політики Польщі 

та соціальної конкуренції до впливу пропаганди й історичних суперечок – і 

пояснює, чому погіршення настроїв не можна зводити лише до «втоми від 

війни». 

Польський державний центр дослідження суспільної думки CBOS 

опублікував дані щорічного опитування «Ставлення поляків до інших 

народів». У ньому – доволі відчутна (43% до 29%) перевага негативного 

ставлення до українців. Якщо підсумувати позитивне та нейтральне ставлення, 

то виявиться, що поляки краще ставляться навіть до палестинців, не згадуючи 

вже про сусідів по ЄС чи американців. 

Водночас цікаві не лише абсолютні цифри (тут ще треба розбиратися, 

що для кого означає «позитивне ставлення», бо іноді воно підшите таким 

патерналізмом, що краще б уже ненавиділи), а й динаміка. Виходить, що попри 

все пережите разом останніми роками, ставлення поляків до українців 

повернулося до рівня часів перед Помаранчевою революцією, коли 

присутність українців у Польщі була набагато менш помітною, а Україна 

сприймалася як абстрактна бідна пострадянська країна. Або ж до рівня 

гострого протистояння у політиці пам’яті 2018–2019 років. 

Чому все так погано – і чи могло бути краще? Є багато голосів, які 

пояснюють ситуацію «природною» втомою від війни та біженців. Але, 

здається, все складніше. 

Передумова  

Польща є дуже поляризованим суспільством – значною мірою як 

наслідок гострої неоліберальної трансформації 1990-х. Вона зробила 

головними чеснотами «успішний успіх», консюмеризм і часто зневажливе 

ставлення до бідніших та менш захищених, принципи «моя хата з краю» і 

переконання, що на всіх хорошого не вистачить. 

Українці сьогодні водночас асоціюються із жертовністю та з потребою 

допомоги і підтримки. Але також – із потребою визнання суб’єктності, права 

говорити й бути почутими. У цій точці й виникає напруження, яке є радше 

класово-психологічним, ніж національним. 

Показово, що ставлення до самих поляків, які потребують підтримки, 

часто буває не менш негативним. Достатньо згадати феномен суспільного 

хейту щодо самотніх матерів, які отримують державну допомогу на дітей. 

Причина 
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Україна остаточно стала темою і зовнішньої, і внутрішньої політики 

Польщі. Претензії, що існували до 2022 року щодо української влади – у сфері 

політики пам’яті, торгівлі чи контактів із Брюсселем – почали перекладатися 

на конкретних людей: українців, які працювали в Польщі або приїхали як 

воєнні біженці. 

До цього додалася реальна (рідко) й вигадана (часто) конкуренція за 

ресурси соціальної держави – медицину, освіту, виплати на дітей.«Хочеш 

отримати 800+? Спочатку змусь Зеленського провести ексгумації наших 

убитих на Волині» – дуже спрощено, але приблизно так виглядає сьогодні 

суспільна «пропозиція» для українців у Польщі. 

Те, що українці сплачують до бюджету більше податків і внесків, ніж 

отримують допомоги, а рівень злочинності серед них нижчий за середній у 

популяції, часто не має жодного значення. Волинь усе з’їдає. 

Контекст  

Можемо звернутися до останнього звіту Центру Мєрошевського щодо 

ставлення поляків до українців. Він містить більше вимірів, ніж просто 

«подобається / не подобається»: йдеться і про характер соціальних контактів, 

і про оцінку політики щодо України. Показово, що Волинь і трудову міграцію 

автори розглядають в одному блоці запитань – уже сама ця логіка багато 

говорить про рамку, у якій пропонується думати про українців. 

Що привертає увагу: 31% опитаних не має у своєму оточенні жодного 

українця, але лише 10–15% відповідають «важко сказати» або «не маю 

думки». Тобто чимало людей, які українців особисто не знають, усе ж мають 

про них доволі тверді переконання. 

Пояснення багатьох цифр у звіті іноді виглядають як надінтерпретація – 

мовляв, «погане ставлення» насправді свідчить лише про потребу більш 

організованої соціальної політики. Можливо, частково це й так, однак зі звіту 

не завжди зрозуміло, як саме дослідники дійшли таких висновків. 

Як частина поляків звинувачувала у Brexit інших поляків, так і частина 

українців звинувачує у погіршенні ставлення «інших українців». Їм скажу так: 

українська міграція до Польщі інтенсивно зростала у 2014–2019 роках, але 

такого напруження не генерувала. І не тому, що тоді приїжджала 

«аристократія», а тепер – «люмпени». Радше навпаки: біженська міграція 

більш освічена й часто з дітьми, що загалом зменшує ймовірність п’яних 

дебошів. 

Головне інше: тоді українці не були «страшилкою» у польській 

внутрішній політиці. Перші особи держави не розповідали про «невдячних 

ледарів», для яких «ми все, а вони нам нічого». 

А що ж російська пропаганда? 

Російська пропаганда послідовно працює, намагаючись зробити 

українську державу та українців остогидлими для поляків. До зернової кризи 

2023 року її вкиди привертали увагу частини користувачів соцмереж, але рідко 

виходили за їхні межі. 
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Фейки з’являються постійно. Але жоден із них не вплинув на ставлення 

до українців так, як «дискусія» про 800+ під час президентської кампанії та 

розмови довкола президентського вето щодо закону про допомогу українцям 

восени минулого року. І це говорили не російський посол у Варшаві й не 

анонімні блогери. 

Є польський політичний мейнстрим, який послідовно підтримує Україну 

і дуже багато робить для її перемоги у війні (а водночас спекулює на темі 

біженців, послаблюючи суспільну підтримку військової допомоги). Є десятки 

тисяч поляків, які допомагають українцям і в Україні, і в Польщі, і добре, що 

українські медіа згадують про це, зокрема під час акції «Тепло з Польщі до 

України». Є багато людей, для яких претензії до української влади чи 

неприємний досвід із українським таксистом – не привід погано ставитися до 

українців загалом. 

Але ці факти не скасовують загального контексту – і, зокрема, 9% 

підтримки партії Гжегожа Брауна, для якої антиукраїнізм є не частиною 

пакета, а віссю ідеології. 

Усе вищесказане не знімає відповідальності й з української влади за 

часто нечутливу поведінку щодо Польщі: відсутність співпраці щодо 

інциденту у Пшеводуві, гальмування до 2025 року процесу ексгумацій на 

Волині, прагнення іноді демонстративно домовлятися з Брюсселем в обхід 

Польщі. 

Але те, що ці речі почали настільки сильно впливати на ставлення до 

конкретних українців, які живуть у Польщі, – це вже відповідальність 

польських політиків і суспільства. Адже відверто германофобські заяви 

польських VIPів про німців та Німеччину чи патрулі ультраправих на кордоні 

якось не призводять до рекордного зростання антипольських настроїв у 

Німеччині. 

Підсумовуючи: так, є природна втома від війни й роздратування 

інтенсивнішими соціальними контактами. Але без використання України та 

українців як електоральної теми настільки різкого погіршення ставлення, 

найімовірніше, не було б. 

Автор: Олена Бабакова 

 

*** 

 

06.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/u-novomu-uryadi-sumnivayutsya-v-danyh-pro-

vnesok-ukrayinciv-do-byudzhetu-i-8876962 

У новому уряді сумніваються в даних про внесок українців до 

бюджету і хочуть власної «чистої» статистики 

Прем’єр-міністр і голова партії ANO Андрей Бабіш і міністри його уряду 

неодноразово ставили під сумнів статистику внесків українських біженців до 

чеського державного бюджету і видатків, пов’язаних із їхнім перебуванням. 
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Таку статистику, яку раніше оприлюднювало Міністерство праці і соціальних 

питань, голова уряду назвав «вигаданими цифрами». 

Іще перед виборами, що відбулися минулої осені, Бабіш, наприклад, 

твердив, що цій статистиці щодо українців не треба вірити, бо вона, мовляв, 

не враховує, наприклад, видатків на медичну допомогу. Але то була неправда 

— ці суми враховані були. 

Проте прем’єр наполягає, що не вірить даним Мінпраці, і хоче подати 

власну, «чисту» статистику. «Я добре пам’ятаю, що міністерство найняло для 

цього ще якогось радника, на якого викинули гроші, і показало там неймовірні, 

цілком висмоктані з пальця цифри», — сказав Бабіш у відповідь на запитання 

інтернет-видання Novinky.cz, чи буде і його уряд, як і попередній, 

оприлюднювати статистику надходжень і видатків у зв’язку з біженцями з 

України. 

Міністерство праці і соціальних питань, іще за попереднього уряду, 

востаннє оприлюднило її в листопаді 2025 року, і йшлося тоді про дані за 

третій квартал того року. За тією статистикою, надходження до державного 

бюджету від українських біженців склали тоді 8,2 мільярда крон, а видатки, 

пов’язані з їхнім перебуванням, — 3,9 мільярда крон. Таким чином, за тими 

даними, чеський бюджет був «у плюсах» на 4,3 мільярда крон лише за один 

той квартал. 

Але представники нинішнього уряду цій статистиці не вірять — і досі. 

Бо ще в червні минулого року Бабіш у своїх соцмережах заявляв про 

українських біженців: «Не вірте, що ми маємо від них більше надходжень, ніж 

видатків, — це неправда. Досить лише порахувати, за скількох людей медичне 

страхування платить держава». 

Цими словами він викликав враження, ніби Мінпраці не враховує в своїй 

статистиці видатки держави на медичне страхування дітей, студентів, людей 

похилого віку чи осіб, які доглядають за людьми з інвалідністю тощо. Але це 

була неправда: документ Мінпраці з викладом методики обрахунку цих 

видатків залічує до них, серед іншого, також якраз і покриття плати за 

медстрахування. 

Тож тепер Бабіш і його міністри користуються іншим аргументом: їм не 

подобається, що, наприклад, надходження від ПДВ чи акцизів, що їх платять 

українці в Чехії, є модельними оцінками. «Як ви мені скажете, хто заправив 

авто на заправці, а хто купив рогалик у крамниці?» — казав наприкінці грудня 

виданню Novinky.cz із цього приводу новий міністр внутрішніх справ, 

представник партії ANO Лубомір Метнар. 

І точнісінько той самий аргумент повторив пару тижнів тому в ефірі 

Чеського телебачення міністр праці і соціальних питань Алеш Юхелка, теж 

представник партії ANO, критикуючи позиції свого попередника на посаді 

Маріана Юречки: «Кожне авто, що зупиниться на заправці і заправиться 

пальним, оплачує з того акциз. І, як каже Маріан Юречка, ми знаємо, хто тим 

бензином заправлявся». 
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Але Юречка, що теж брав участь у тому телеефірі, заперечив. «Це ж 

точно обраховувані речі», — наголосив він із посиланням на згадану методику. 

Колишній міністр, а нині опозиціонер нагадав: посадовці міністерства 

робили все для того, щоб не завищувати надходження від біженців. У 

методичних вказівках, зокрема, мовиться: «Податок на додану вартість 

обраховується на підставі даних Чеського статистичного управління щодо 

видатків на споживання чеських домогосподарств, а конкретно видатків 

найбідніших 20 відсотків домогосподарств, тобто дуже консервативно». 

Схожа ситуація і з акцизами: «Розраховується пересічна сума акцизу на 

дорослого громадянина (тобто, наприклад, акциз на алкоголь для дітей не 

враховується). Ця пересічна сума акцизу множиться на кількість дорослих 

біженців». 

Та Бабіша і його міністрів це не вдовольняє. «Ми зробимо чисту 

статистику. Люди хочуть її знати, ми їм її скажемо», — заявив прем’єр. Але, 

додав він, це не пріоритет. 

 

*** 

 

 

06.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinci-pidvyshchuyut-cheham-platnyu-

pracedavci-bez-nyh-ne-obiydutsya-8876961 

Українці підвищують чехам платню. Працедавці без них не 

обійдуться 

Українців у Чехії надто багато, твердять чільні представники владної 

партії SPD — і готуються обмежити можливості й вигоди, які дає їм режим 

тимчасового захисту. Тим часом можливий відхід із Чехії українських 

працівників означав би проблеми в низці галузей. Вони працюють на місцях, 

яких не хочуть самі чехи. 

Та й «вигоди» для українських біженців уже вельми обмежені. Це, в 

першу чергу, можливість легально жити в Чехії і мати вільний доступ до ринку 

праці. Також деяким вразливим категоріям, наприклад, дітям і людям 

пенсійного віку, чеська держава оплачує можливість отримати базову медичну 

допомогу. 

А от доступу до звичної чеської системи соціальної допомоги українські 

біженці не мають, хоч такі твердження й лунають із вуст супротивників 

українців, — вони можуть претендувати тільки на спеціальну гуманітарну 

допомогу. Неможливість доступу до стандартних соціальних виплат для них 

передбачена самим інститутом тимчасового захисту, наголошує в інтерв’ю 

Чеському радіо економістка Клара Калішкова з факультету інформатики й 

статистики Вищої економічної школи в Празі і дослідницького центру IDEA 

при Центрі економічних досліджень CERGE-EI. 
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Так само неправдиві й твердження, до яких теж часто вдаються 

представники SPD, — ніби українці «забирають у чехів робочі місця». Ба 

більше, каже Калішкова, — останнє дослідження, в якому вона бере участь 

разом із колегами з Польщі й Німеччини, засвідчило: чим більше українців 

прийшло до даної місцевості чи до даної галузі економіки, тим більше там 

зростав пересічний рівень зарплат місцевих працівників. 

Адже українці роблять ту роботу, яку місцеві робити не хочуть. Тож 

прихід українських працівників загалом підвищує продуктивність праці, що й 

відбивається на збільшенні зарплат чеських, польських чи німецьких 

працівників. 

Серед галузей, яким уже тривалий час важко набрати собі чеських 

працівників, економістка називає охорону здоров’я, соціальні служби чи й 

будівництво. «Коли поговорити з людьми з цих галузей, то вони скажуть, що 

нестача робочої сили там давня і що нас українські біженці просто рятують. 

Якби влаштували велику зміну і вони б усі виїхали, то ці галузі опинилися б у 

великих труднощах. І це галузі, де вже й сьогодні є величезне перевищення 

попиту над пропозицією», — каже вона. І з часом ці проблеми лише 

погіршувалися б. 

І якби українці перестали працювати в Чехії, це вплинуло б не лише на 

згадані галузі, додає Калішкова: «Знизився б валовий внутрішній продукт, 

скоротилося б виробництво, деякі сектори зазнали б великих проблем і в 

міжнародній конкуренції чи й узагалі мали б проблеми втриматися. Але є й 

інші речі. Вони тут споживають, тратять гроші. Так що в нас знизиться 

споживання, а це вповільнює всю економіку. А ще треба згадати про бюджетні 

наслідки. Можливо, це не помітно, але українці сплачують нам мільярди у 

вигляді податків та інших внесків до бюджету, платять податки зі 

споживання». 

Фахівчиня нагадує статистику Міністерства праці і соціальних питань: 

за цими даними, в третьому кварталі минулого року українці внесли до 

чеського бюджету 8 мільярдів крон, а видатки на їхнє перебування в Чехії були 

вдвічі меншими. 

Але нинішній прем’єр-міністр, голова партії ANO Андрей Бабіш 

заявляє, що це штучні цифри від минулого уряду. Клара Калішкова з цим не 

згодна. 

«Хто ж інший, як Мінпраці, міг би знати, скільки на них тратиться і 

скільки вони вносять… Якщо ми не будемо вірити статистикам із бюро 

працевлаштування про те, скільки людей яку соціальну допомогу отримує, то 

можемо просто говорити про повітряні замки — то все не має сенсу», — 

наголошує вона. 
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*** 

 

02.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/viplati-800-polshhi-shho-zminitsya-dlya-

ukrayintsiv_n3000509 

Українці у Польщі можуть залишитися без виплат: як цьому 

запобігти 

У Польщі готуються до змін у правилах надання соціальної допомоги 

"800+" для громадян України зі статусом UKR. Нові вимоги почнуть діяти з 

наступного розрахункового періоду та торкнуться близько 150 тисяч 

українських біженців. 

Відповідні зміни передбачені останньою поправкою до спецзакону, 

повідомляє In Poland. 

Згідно з нею, право на отримання допомоги 800+ матимуть лише ті 

українці, які працюють у Польщі та сплачують податки. 

Коли потрібно подавати нову заяву? 

У ZUS (Установа соціального страхування) повідомили, що виплати 

"800 Plus" для українців зі статусом UKR будуть призупинені 31 січня 2026 

року. Щоб зберегти право на допомогу, необхідно буде подати нову заяву на 

період 2025/2026 років з 1 лютого 2026 року. 

Які документи знадобляться? 

До заяв, поданих з 1 лютого 2026 року, потрібно буде додати: 

 номери PESEL заявника та дитини; 

 інформацію про перетин кордону; 

 підтвердження законності перебування в Польщі; 

 підтвердження професійної активності; 

 довідку про те, що дитина відвідує школу або дошкільний заклад у 

Польщі. 

Також у заяві з'являться нові питання щодо інвалідності дитини. ZUS 

наголошує, що в більшості випадків додаткові документи подавати не 

потрібно, адже інформація перевірятиметься в страхових системах. 

Який дохід потрібен для отримання "800 Plus"? 

Як мовиться на сайті zus.pl, право на допомогу переважно залежатиме 

від того, чи працював заявник у попередньому місяці. Для більшості 

професійно активних українців мінімальний дохід має становити не менше 

50% мінімальної заробітної плати. Для окремих груп (наприклад, підприємців, 

які щойно відкрили бізнес і протягом перших шести місяців не підлягають 

обов'язковому соцстрахуванню) поріг буде нижчим – 30% від мінімальної 

зарплати. 

До професійної діяльності зараховують, зокрема: 

 роботу за трудовим договором або договором доручення; 

 ведення підприємницької діяльності; 

 отримання спортивної чи докторської стипендії; 
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 допомогу по безробіттю; 

 навчання зі стипендією. 

Хто звільняється від вимоги працювати? 

Від обов'язку працевлаштування звільняються: 

 батьки дітей з інвалідністю; 

 особи, які подають заяву на дитину – громадянина Польщі. 

Важливі умови! Допомога "800 Plus" для дітей українських біженців і 

надалі виплачуватиметься лише за умови відвідування дитиною школи або 

дитячого садка в Польщі та фактичного проживання сім'ї в країні. У 

виняткових випадках, наприклад при відтермінуванні обов'язкового навчання, 

знадобиться відповідна довідка. 

ZUS залишає за собою право призупинити виплати, якщо виникнуть 

сумніви щодо: 

 проживання сім'ї в Польщі; 

 професійної діяльності батьків; 

 залученості дитини до польської системи освіти. 

Перевірка цієї інформації проводитиметься щомісяця. 

 

*** 

 

03.06.2026 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pensiyi-pereselentsiv-povertayut-k-otrimati-

1770142586.html 

Пенсії для переселенців повертають: як отримати виплату за 2 

місяці 

Пенсійний фонд України відновлює виплати пенсіонерам з окупованих 

територій і переселенцям, які пройшли фізичну ідентифікацію, але ще не 

встигли подати заяву про неотримання виплат від РФ. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на міністра соціальної 

політики, сім'ї та єдності України Дениса Улютіна у Facebook. 

Нові дедлайни та виплати за два місяці 

Глава міністерства повідомив, що пенсіонерам надається додатковий час 

для завершення бюрократичних процедур. 

За його словами, подати заяву про неотримання російських пенсій 

необхідно до 1 квітня. Це дасть змогу безперервно отримувати українські 

виплати. 

При цьому ті громадяни, які пройдуть ідентифікацію протягом лютого, 

отримають виплати одразу за два місяці (січень і лютий). 

"Люди не залишаться без доходу під час складної зими і зможуть 

спокійно завершити всі процедури", - підкреслив Улютін. 

Робота над помилками і цифровізація 
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Міністр визнав, що процес ідентифікації став серйозним випробуванням 

через бюрократичні бар'єри. За його словами, з початку січня ПФУ вже 

відновив виплати для 50 тисяч осіб. 

Він зазначив, що соцпрацівники активно зв'язуються з пенсіонерами, 

особливо фокусуючись на людях з інвалідністю. 

При цьому спільно з громадськими організаціями готуються зміни до 

підзаконних актів, щоб назавжди прибрати зайву бюрократію під час 

перевірок. 

"Ми не боїмося визнавати помилки. Бачимо, де система дала збій, і вже 

працюємо над поправкою", - зазначив міністр, додавши, що верифікація 

залишається необхідною для захисту пенсіонерів від шахрайства. 

 

*** 

 

04.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/4087472-pidtrimka-ukraini-

zalisaetsa-pitannam-sirokogo-mizpartijnogo-konsensusu-v-niderlandah-

posol.html 

Підтримка України залишається питанням широкого 

міжпартійного консенсусу в Нідерландах - посол 

Формування уряду меншості в Нідерландах не означає послаблення 

зовнішньої політики, зокрема зменшення підтримки України - це залишається 

питанням широкого міжпартійного консенсусу. 

Про це посол України в Нідерландах Андрій Костін розповів в 

ексклюзивному інтерв’ю кореспонденту Укрінформу в Гаазі. 

"Уряд меншості за своєю природою буде змушений постійно шукати 

підтримку в парламенті, пояснювати свої рішення та будувати ширші коаліції 

навколо конкретних питань. Але це не означає автоматичного послаблення 

зовнішньої політики чи підтримки України. Навпаки, у нідерландській 

політичній традиції парламент відіграє дуже сильну роль, а підтримка України 

залишається питанням широкого міжпартійного консенсусу. І D66, і VVD, і 

CDA послідовно виступали за політичну, військову та гуманітарну підтримку 

України, а також за чітку позицію щодо відповідальності за злочин агресії”, - 

зазначив він. 

Костін висловив переконання, що різких змін у політиці Нідерландів 

стосовно українських біженців не очікується. 

"Тут я також не очікую різких змін. Підхід Нідерландів базується не 

лише на політичних домовленостях, а й на європейських зобов’язаннях, 

зокрема механізмі тимчасового захисту ЄС. Крім того, підтримка українців у 

Нідерландах має сильну суспільну основу: з боку муніципалітетів, 

громадських організацій і простих громадян. Це створює додаткову 

стабільність політики, незалежно від формату уряду", - пояснив український 

дипломат. 
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За його словами, форма уряду може бути новою, але орієнтири, які 

визначають позицію Нідерландів, залишаються незмінними. Причому йдеться 

не лише про солідарність чи цінності, а й про питання спільної європейської 

безпеки. 

"Україна сьогодні є важливим елементом безпекової архітектури 

Європи, а досвід українських Збройних сил - у протидії сучасним загрозам, 

гібридній війні, застосуванню нових технологій - уважно вивчається 

партнерами. Саме тому підтримка України дедалі більше сприймається не як 

одностороння допомога, а як інвестиція у власну безпеку, включно з 

розвитком оборонної співпраці та можливостями спільного виробництва 

озброєння і технологій. Тут ми просунулися дуже серйозно з колегами з 

Нідерландів. Ті ідеї, що обговорювалися під час візиту в червні, вже 

матеріалізувалися в певні угоди, які укладаються. Розвиток спільного 

виробництва перебуває в дуже позитивній динаміці. Нідерланди розуміють, 

що безпека України є складовою безпеки Європи", - резюмував Костін. 

 

*** 

 

04.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/4087479-zitlovi-vauceri-dla-

pereselenciv-z-tot-pocatok-finansuvanna-programi-ocikuetsa-vze-v-lutomu.html 

Житлові ваучери для переселенців з ТОТ: початок фінансування 

програми очікується вже в лютому 

Станом на кінець січня від внутрішньо переміщених осіб з ТОТ 

надійшло майже 29 тис. заяв на отримання компенсації за втрачене житло. 

Очікується, що фінансування програми розпочнеться до кінця лютого. 

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає 

Укрінформ. 

Як зауважили в міністерстві, за два місяці від старту нового компонента 

програми «єВідновлення» - підтримка для внутрішньо переміщених осіб з 

ТОТ, які мають статус учасника бойових дій та людей з інвалідністю внаслідок 

війни - надійшло майже 29 тис. заяв на отримання ваучерів для придбання 

нового житла. 

В обробці зараз перебуває понад 9 тис. заяв, ще понад 12 тис. чекають 

розгляду комісіями на місцях. 

“Ключова ланка програми - це місцеві комісії. Саме вони розглядають 

звернення людей, перевіряють документи та ухвалюють рішення про надання 

допомоги. За правилами, рішення має бути прийняте протягом 30 днів. Без 

комісії програма фактично не працює: кошти не можуть бути призначені, доки 

немає рішення на місцевому рівні. Мінрозвитку звернулося до громад із 

вимогою до 10 лютого опрацювати всі заяви, за якими спливли терміни. Ми 

очікуємо, що наприкінці лютого розпочнеться фінансування за програмою, 



58 

 

тому відпрацювання всіх заявок від людей є критично важливим”, - розповіла 

заступниця міністра Наталія Козловська. 

За даними Мінрозвитку, комісії створені більш як у 1 200 громадах. У 

середньому по країні вони вже опрацювали близько п’ятої частини заяв (понад 

6 300), але різниця між регіонами суттєва. 

Серед регіонів з великим навантаженням, але кращими за середніми 

темпами розгляду - Запорізька, Київська та Харківська області. У кожній з них 

- тисячі звернень, і вже близько третини заяв опрацьовано. 

Найкращі темпи розгляду заяв демонструють Черкаська, Вінницька, 

Сумська та Донецька області - там уже опрацьовано від третини до більшості 

звернень. На середньому рівні працюють Тернопільська, Миколаївська, 

Хмельницька, Житомирська, Закарпатська та Херсонська області. 

Натомість найбільші затримки - у великих громадах. У Києві тисячі 

людей поки не отримали рішень. У Дніпропетровській області, попри 

найбільшу кількість звернень, розгляд просувається повільно, критичні 

показники прострочень фіксуються у Дніпровській, Криворізькій, 

Павлоградській та Новомосковській громадах. Схожа ситуація за темпами 

розгляду також в Одеській та Кіровоградській областях. Наслідок повільних 

темпів розгляду - велика кількість заяв без відповідей у визначені строки. 

У Київській області затримки з розглядом найбільшої кількості заяв 

фіксуються в кількох громадах - зокрема в Ірпені, Борисполі, Броварах, Білій 

Церкві та Вишгороді. 

Більш як у 150 громадах по країні комісії досі не підключились до 

Реєстру пошкодженого і знищеного майна. Без цього технічно неможливо 

розпочати роботу. Найбільше таких випадків - у Дніпропетровській, 

Закарпатській, Львівській областях. 

Єдиним регіоном, де комісія не створена на рівні обласного центру, 

залишається Хмельниччина. Повністю створені та працюють комісії у 

Вінницькій, Харківській, Донецькій, Херсонській та Житомирській областях. 

 

*** 

 

04.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/4087645-gromadi-lugansini-

opracuvali-ponad-50-tisac-povidomlen-pro-vtracene-zitlo.html 

Громади Луганщини опрацювали понад 50 тисяч повідомлень про 

втрачене житло 

Кількість повідомлень громадян про понівечене загарбниками житло на 

території Луганщини і опрацьоване в громадах уже перевищило 50 тисяч. 

Як передає Укрінформ, про це в Телеграмі повідомив начальник 

Луганської обласної військової адміністрації Олексій Харченко. 

«Наразі жителями області подано 55 519 інформаційних повідомлень 

про пошкоджене/знищене нерухоме майно. Протягом січня їхня кількість 
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зросла на 444. Військовими адміністраціями територіальних громад 

опрацьовано 50 434 повідомлення. За останній місяць – 251. Найбільша 

кількість оброблених повідомлень – у громадах Сіверськодонецького району 

(46 874)», - написав Харченко. 

Із загальної кількості 37 443 інформаційні повідомлення прив’язані до 

об’єктів Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок 

бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією 

РФ. 12 991 ІП не підлягає обробці. 

«Усього до РПЗМ внесено 40 414 об’єктів нерухомого майна, у тому 

числі 12 982 будівлі, 27 334 приміщення та 98 споруд», - підсумував очільник 

Луганської ОВА. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/4088187-roboca-grupa-vr-gotue-

modeli-ucasti-vijskovih-i-pereselenciv-u-povoennih-viborah.html 

Робоча група ВР готує моделі участі військових і переселенців у 

повоєнних виборах 

Депутати та експерти обговорили напрацювання механізмів реалізації 

виборчого права військовослужбовців на повоєнних виробах, а також 

процедурні рішення для голосування внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомляє Укрінформ із посиланням на пресслужбу 

Центральної виборчої комісії. 

Учасники зустрічі розглянули та проаналізували питання реалізації 

виборчих прав військовослужбовців та внутрішньо переміщених громадян, 

мешканців прифронтових і тимчасово окупованих територій на післявоєнних 

виборах. 

Перший заступник Голови Верховної Ради, голова робочої групи щодо 

законодавчого врегулювання виборів після воєнного стану чи в особливий 

період Олександр Корнієнко повідомив, що профільні підгрупи, які 

опікуються питанням виборчих прав військовослужбовців і внутрішньо 

переміщених осіб та мешканців тимчасово окупованих територій, є найбільш 

активними серед інших підгруп робочої групи. 

Водночас голова підкомітету з питань виборів, референдумів та інших 

форм безпосередньої демократії, заступниця голови Аліна Загоруйко 

акцентувала, що учасники робочої групи вже перейшли від загального 

обговорення до напрацювання конкретних рішень. 

Своєю чергою народний депутат Роман Лозинський повідомив, що 

підгрупа із забезпечення виборчих прав військовослужбовців, співголовою 

якої він є, зосереджується на детальному опрацюванні механізмів і умов 

реалізації як пасивного, так і активного виборчого права українських 

захисників. 
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"Ми працюємо над тим, аби конструктивно дати відповідь на питання, 

як зробити так, щоб військові могли гідно нести службу і водночас – за 

власним рішенням – балотуватися, брати на себе частину відповідальності в 

державній владі та обирати, тобто скористатися своїм правом голосу", – 

зазначив він. 

Заступник голови ЦВК Віталій Плукар додав, що ніхто не може 

достеменно спрогнозувати, за яких умов і коли відбудуться післявоєнні 

вибори. Проте уже зараз важливо опрацьовувати різні сценарії, моделювати 

можливі формати реалізації виборчих прав військовослужбовців та 

напрацьовувати рішення для подолання потенційних викликів. 

"Післявоєнні вибори будуть тестом для нашої держави на здатність 

гарантувати всеохопну реалізацію та рівність виборчих прав тих, хто сьогодні 

захищає Україну. Участь військовослужбовців у виборах є необхідною 

умовою легітимності майбутньої влади, довіри до результатів виборів і довіри 

до влади загалом, тому саме цьому питанню ми приділяємо багато уваги", – 

зазначив Плукар. 

Окрім того, голова підкомітету з питань адміністративно-

територіального устрою та місцевого самоврядування, співкоординатор 

підгрупи з питань виборчих прав ВПО, мешканців прифронтових та ТОТ на 

післявоєнних виборах Віталій Безгін зауважив, що учасники підгрупи вже 

узгодили позиції майже з усіх питань порядку денного й незабаром нададуть 

їх на розгляд робочої групи. 

Водночас заступник голови ЦВК Сергій Дубовик пояснив, що для 

реалізації виборчих прав внутрішньо переміщених осіб важливо забезпечити 

зрозумілі та дієві процедури, зокрема щодо визначення виборчої адреси, 

тимчасової зміни місця голосування, оновлення даних у Державному реєстрі 

виборців. "Рішення мають бути такими, щоб люди могли проголосувати без 

надмірних бар’єрів – водночас із належними запобіжниками від зловживань", 

– підкреслив він. 

Своєю чергою старша радниця з правових питань Громадянської мережі 

ОПОРА Ольга Коцюруба, що забезпечення виборчих прав 

військовослужбовців і внутрішньо переміщених осіб є важливим у контексті 

виконання Україною євроінтеграційних зобов’язань, зокрема положень 

Дорожньої карти з питань функціонування демократичних інституцій. 

Захід організований Комітетом Верховної Ради з питань організації 

державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та 

містобудування спільно з Громадянською мережею ОПОРА. 

Як повідомлялося, 26 грудня відбулося перше засідання у форматі 

онлайн робочої групи з підготовки законодавчих пропозицій щодо виборів в 

особливий або повоєнний період. 
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*** 

 

05.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4088247-z-doneccini-z-pocatku-

roku-bezkostovno-rozselili-79-evakujovanih-civilnih-meskanciv-ova.html 

З Донеччини з початку року безкоштовно розселили 79 евакуйованих 

цивільних мешканців - ОВА 

З Донецької області з початку 2026 року евакуювали та безкоштовно 

розселили у безпечних регіонах України 79 людей, які погодилися на це. 

Про це на онлайн-брифінгу повідомив заступник начальника управління 

- начальник відділу з питань надання соціальних послуг Департаменту 

соціального захисту населення Донецької ОВА Дмитро Пожарський, передає 

кореспондент Укрінформу. 

«З початку року у нас було розселено 79 людей, які виявили таке 

бажання безкоштовно розселитися після евакуації, у яких не було приміщення, 

куди розміститися… З цих 79 осіб були 38 – маломобільних людей», - сказав 

Пожарський. 

Він зазначив, що всіх людей розмістили у Житомирській, Полтавській, 

Львівській, Чернігівській, Черкаській, Київській, Волинській, Вінницькій та 

Рівненській областях. 

Пожарський знову закликав всіх мешканців Донеччини не гаяти часу та 

евакуюватися і умовляти на евакуацію своїх літніх родичів виїжджати у більш 

безпечні регіони. 

Як повідомлялося, з підконтрольної українській владі території 

Донеччини з початку російського повномасштабного вторгнення евакуйовано 

більш як 1 млн 331 тис. осіб, серед них понад 203,3 тис. дітей та більш як 47,3 

тис. людей з інвалідністю. 

На територіях Донецької області, що перебувають під контролем 

української влади, станом на 4 лютого 2026 року, залишалося 187 тис. осіб 

цивільного населення. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/4088499-povernenna-bizenciv-

v-ukrainu-moze-rozpocatis-u-2027-roci-nacbank.html 

Повернення біженців в Україну може розпочатись у 2027 році - 

Нацбанк 

Національний банк припускає, що чисте повернення біженців в Україну 

може розпочатись у 2027 році. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє НБУ в щоквартальному 

Інфляційному звіті за січень 2026 року.  
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Зазначається, що через ускладнення безпекової ситуації чистий відплив 

населення у 2026 році становитиме близько 0,2 млн осіб. Однак ситуація на 

ринку праці України поступово поліпшуватиметься, зокрема завдяки 

розвороту негативних міграційних тенденцій у наступні роки. 

"Припускається, що чисте повернення мігрантів розпочнеться у 2027 

році (близько 0,1 млн осіб), а в 2028 році цей процес активізується (0,5 млн 

осіб), зокрема з огляду на очікуване зменшення безпекових ризиків та загальне 

поліпшення економічної ситуації", - йдеться в повідомленні. 

Водночас ринок праці потребуватиме значної кількості працівників на 

тлі процесів відбудови країни та зростання інвестицій. Високий попит на 

робочу силу сприятиме подальшому скороченню безробіття та 

підтримуватиме збільшення зарплат. 

За прогнозом НБУ, у 2026 році реальні зарплати зростуть на 7% (як і в 

2025 році), а у 2027 - 2028 роках - на близько 6% щороку. 

Як повідомлялось, з огляду на масштабні обстріли енергосистеми 

України, НБУ погіршив припущення щодо дефіциту електроенергії (зокрема з 

3% до 6% у цьому році) і, відповідно, переглянув прогноз зростання реального 

ВВП у 2026 році - з 2,0% до 1,8%. 

 

*** 

 

06.02.2026 

Голос України 

https://www.golos.com.ua/news/8370 

Уряд спрямував понад 1,29 млрд грн на пільгове іпотечне 

кредитування ВПО 

Кабінет Міністрів України ухвалив постанову від 05 лютого 2026 р. № 

150 «Деякі питання реалізації проекту “Житлові приміщення для внутрішньо 

переміщених осіб”». 

Документом передбачено спрямування Міністерству розвитку громад та 

територій коштів позики від Банку розвитку Ради Європи у сумі 1 290 355 тис. 

гривень. Кошти надходять відповідно до Рамкової угоди про позику між 

Україною та Банком розвитку Ради Європи (проект «Житлові приміщення для 

внутрішньо переміщених осіб»), укладеної 26 травня 2025 р. 

Зазначені ресурси будуть використані на нову бюджетну програму для 

надання пільгових іпотечних кредитів внутрішньо переміщеним особам за 

рахунок коштів позики Банку розвитку Ради Європи до спеціального фонду 

державного бюджету. 

Постановою встановлено, що кошти використовуватимуться відповідно 

до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для 

реалізації проекту «Житлові приміщення для внутрішньо переміщених осіб» 

за рахунок коштів позики Банку розвитку Ради Європи, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 28 квітня 2021 р. № 451 «Питання 

надання пільгових іпотечних кредитів внутрішньо переміщеним особам за 
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рахунок коштів грантів та позик, наданих міжнародними фінансовими 

установами, міжнародними організаціями та іноземними державами». 

Також передбачено, що зарахування коштів і їх відображення в обліку 

та звітності про виконання бюджетів здійснюватиметься відповідно до 

Порядку казначейського обслуговування коштів, передбачених у 

спеціальному фонді державного бюджету для виконання бюджетних програм, 

спрямованих на реалізацію проектів економічного та соціального розвитку, які 

підтримуються міжнародними фінансовими організаціями, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 5 вересня 2007 р. № 1090 «Деякі 

питання виконання бюджетних програм, спрямованих на реалізацію проектів 

економічного та соціального розвитку, які підтримуються міжнародними 

фінансовими організаціями». 

Міністерству фінансів доручено визначити код і назву нової бюджетної 

програми, відкоригувати показники доходів, фінансування та кредитування, 

визначені Законом України «Про Державний бюджет України на 2026 рік», а 

також внести зміни до розпису спеціального фонду державного бюджету в 

установленому порядку за пропозиціями Міністерства розвитку громад та 

територій. 

 

Регіональні 

05.02.2026 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/pereselentsi-z-pryfrontovyh-gromad-

luganshhyny-podaly-ponad-120-zayav-na-otrymannya-kompensatsiyi-i547176 

Переселенці з прифронтових громад Луганщини подали понад 120 

заяв на отримання компенсації за знищене житло 

Станом на 1 лютого ВПО з прифронтових населених пунктів Луганщини 

подано 126 заяв на одержання компенсації за знищені об’єкти нерухомого 

майна житлового призначення на прифронтових територіях. Про це 

повідомила Луганська ОВА в соцмережах 5 лютого. 

Зокрема: 

 29 заяв розглянуто комісіями. За підсумком сформовано 32 

сертифікати (з урахуванням співвласників) на суму 41,1 млн грн; 

 12 заяв перебуває на розгляді комісії та має статус "Очікує 

доопрацювання" та "В обробці"; 

 три заяви перебувають на етапі підготовки до розгляду на комісії та 

мають статус "Очікує обробки"; 

 дві заяви знаходяться на перевірці Мінфіном відповідно до Закону 

України "Про верифікацію та моніторинг державних виплат" та 

мають статус "Заяву отримано"; 

 розгляд по 69 заявам буде поновлено в порядку черговості; 
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 по дев’ятьох заявах відмовлено у компенсації у зв’язку з 

неможливістю виплати шляхом надання грошових коштів для 

фінансування будівництва будинку садибного типу, садового або 

дачного будинку на території активних бойових дій. Заявникам 

запропоновано подати заяву на отримання житлового сертифікату; 

 дві заяви розглянута комісією, заявнику відмовлено у наданні 

компенсації, рішення комісії знаходяться на затвердженні 

уповноваженого органу. Заяви мають статус "Відмовлено комісією. 

Передано на затвердження". 

 

*** 

 

06.02.2026 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/do-100-tys-hrn-na-vlasnu-spravu-mozhut-

otrymaty-pereselentsi-z-milovskoi-hromady-luhanskoi-oblasti-detali/ 

До 100 тис. грн на власну справу можуть отримати переселенці з 

Міловської громади Луганської області: деталі 

У Міловській громаді діє підтримка бізнесу — можливість для жителів 

громади отримати фінансування, щоб перетворити ідею на діючий бізнес або 

дати поштовх вже існуючому проєкту. 

Про це повідомив голова Луганської обласної державної адміністрації 

Олексій Харченко. 

За його словами, громада готова компенсувати витрати на суму до 100 

тис. грн на придбання сучасного обладнання, закупівлю необхідної сировини 

або оплату оренди приміщень і земельних ділянок. 

"Долучитися можуть як досвідчені підприємці, так і початківці з 

цікавими ідеями, за умови наявності бізнес-плану та готовності звітувати про 

цільове використання коштів", — зазначив Харченко. 

Кошти надаватимуть за "Програмою підтримки мешканців Мілівської 

селищної територіальної громади у започаткуванні та розвитку власної справи 

на 2025-2026 роки". 

Повний порядок надання допомоги, умови програми та зразки 

необхідних документів доступні за покликанням — https://milivska-

gromada.gov.ua/news/1756972748/ 

 

*** 

 

04.02.2026 

Суспільне Чернігів 

https://suspilne.media/chernihiv/1231408-bula-skola-u-svecii-teper-

oblastuut-zitlo-dla-pereselenciv-na-prikordonni-cernigivsini/ 

Була школа у Швеції — тепер облаштують житло для переселенців 

на прикордонні Чернігівщини 
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До прикордонної Семенівської громади, що на Чернігівщині, привезли 

зі Швеції модульні будиночки для вимушених переселенців. Там вони були 

частиною кількаповерхової модульної школи. Навесні модулі складуть згідно 

з кресленнями та підведуть до них комунікації, розповів заступник голови 

громади Олександр Кравцов. 

Будиночки на Чернігівщину передав шведський виробник та 

постачальник адаптивних модульних рішень Аdapteo. 

"Ми там компонування приблизне собі намалювали, але який матиме 

вигляд — на жаль (не знаємо, — ред.), є тільки схеми", — каже Олександр 

Кравцов. 

Заселятимуть модульне містечко після підведення всіх комунікацій. На 

скільки сімей воно розраховане — поки невідомо. 

"Це для жителів громади, які будуть з небезпечних місць переміщатися 

і з Семенівки, також ВПО. Поки що неможливо сказати, на скільки сімей і як. 

Як буде у зібраному вигляді, тоді воно покаже само, як і що", — додав 

заступник голови громади. 

За словами голови громади Сергія Деденка, деякі сім’ї вже цікавляться, 

коли можна буде отримати житло. Він стверджує, що ці будинки — 

можливість хоча б на трохи стримати міграційну хвилю, зберегти людей у 

громаді, яка щодня потерпає від російських обстрілів. 

Оскільки частина сіл громади, що розташована у п’ятикілометровій зоні 

від кордону, вже майже безлюдна, там залишаються жити одиниці. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Суспільне Хресеон 

https://suspilne.media/kherson/1232354-neotrimani-pensii-ak-rozvazuvali-

problemu-vpo-hersonsini/ 

Неотримані пенсії. Як розв'язували проблему ВПО Херсонщини 

Частина пенсіонерів з Херсонщини, які мають статус внутрішньо 

переміщених осіб, не отримали виплати за січень. Їх призупинили тим, хто не 

пройшов фізичну ідентифікацію до 31 грудня 2025 року і не повідомив, що не 

отримує пенсію від РФ. 

Пенсійні виплати не отримали переселенці, які не пройшли фізичну 

ідентифікацію до 31 грудня 2025 року і не повідомили, що не отримують 

пенсію від Російської Федерації, пояснив начальник Головного управління 

Пенсійного фонду України в Херсонській області Роман Кальницький. 

"Що стосується переселенців, то для них не було обов'язку для 

проходження ідентифікації. Саме для тих людей, які отримали статус 

внутрішньопереміщених осіб і знаходяться зараз в Україні. Для них була одна 

вимога — це повідомлення про неотримання пенсії від РФ. Пенсіонеру 

потрібно просто прийти в сервісний центр або скористатися порталом "Дія". 

Авторизуватися в особистому кабінеті на вебпорталі за допомогою Дія-
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підпису і поставити позначку про не отримання. І все, більше нічого робити не 

потрібно", — сказав він. 

Кальницький додав, що люди не завжди повідомляють, що переїхали до 

іншої області. 

"Для тих, хто раніше жив у Херсоні, а зараз перебуває в будь-якій іншій 

області України, статус ВПО для виплати пенсії не важливий. Тому в 

матеріалах пенсійної справи може бути відсутня позначка про те, що людина 

є внутрішньо переміщеною особою", — сказав керівник установи. 

За його словами, з серпня 2025 року пенсійний фонд проводив 

інформаційну кампанію через медіа, офіційну сторінку у соцмережах та в 

особистому порядку. Станом на 1 січня 2026 року на тимчасово окупованій 

частині Херсонщині пенсії отримували понад 80 тисяч пенсіонерів. На початок 

лютого виплати продовжені для 43,7 тисячі. Якщо людина пройде 

ідентифікацію та підтвердить, що не отримує пенсію від РФ, виплати будуть 

поновлені. 

"Потім ідентифікацію потрібно буде проходити кожного року. Але тим 

людям, які перебувають зараз в Україні та мають офіційний статус, робити 

цього надалі не потрібно", — розказав Кальницький. 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

02.02.2026 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/252601 

Оголошення для внутрішньо переміщених людей, що проживають на 

території Полтавської області 

ГО «Десяте Квітня» спільно з Aгентством ООН у справах біженців в 

Україні (УВКБ ООН) розпочинає реєстрацію на 2026 рік для участі в програмі 

з ремонту житла для внутрішньо переміщених осіб. 

Подати заявку можуть ВПО, які проживають у житлі: 

 що перебуває у власності; 

 умови житла, що не відповідають мінімальним стандартам безпеки 

та комфорту. 

Пріоритет — домовласники у сільській місцевості та малих містах, а 

також сім’ї у вразливих життєвих обставинах. 

Допомога охоплює найнеобхідніші види ремонту, щоб зробити житло 

безпечним і зручним: вікна, двері, дах, підлога, утеплення, вода, електрика, 

каналізація та інші базові ремонти. 

Подати заявку можна: 

 через уповноважених представників вашої громади; 
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 самостійно, заповнивши KOBO-форму у 

https://forms.gle/BVRyWgxYgbqT4fwc7  

 Телефонна гаряча лінія: 0800 33 28 58 

Звертаємо увагу: подання заявки не гарантує отримання допомоги. Усі 

заявки проходять перевірку та затвердження. 

 

*** 

 

03.02.2026 

ZMINA 

https://zmina.ua/event/shho-maye-zrobyty-derzhava-u-2026-roczi-

pravozahysnyky-prezentuvaly-17-krokiv-zahystu-prav-postrazhdalyh-vid-vijny/ 

Що має зробити держава у 2026 році: правозахисники презентували 

17 кроків для захисту прав постраждалих від війни 

3 лютого 2026 року в інформаційному агентстві Укрінформ коаліція 

організацій, які з 2014 року опікуються питаннями захисту прав постраждалих 

унаслідок збройної агресії проти України, презентувала дорожню карту 

законопроєктів та 17 пріоритетних кроків держави на 2026 рік у сфері захисту 

прав людини в умовах війни — пакет рекомендацій до президента України, 

уряду та парламенту, спрямований на посилення державної політики щодо 

захисту прав постраждалого населення, а також на підтримку зв’язків із 

жителями тимчасово окупованих територій. 

Олександра Дворецька, Дмитро Спафаров, Альона Луньова, Ольга 

Скрипник, Анастасія Бурау, Наталя Юрлова 

У лютому 2026 року минає 12 років від початку збройної агресії 

Російської Федерації проти України. Майже 20% території України досі 

перебуває під окупацією, щодня тривають бойові дії, а мільйони людей 

зазнали порушень прав унаслідок війни. Попри “мирні ініціативи” 2025 року 

Російська Федерація не демонструє готовності припинити агресію та 

продовжує політику ізоляції жителів тимчасово окупованих територій від 

України. 

Учасники заходу наголосили, що за таких умов формування та 

реалізація цілісної державної політики із захисту прав постраждалих від війни 

залишається критично важливим завданням. Водночас станом на початок 2026 

року в уряді відсутній єдиний суб’єкт, відповідальний за формування та 

реалізацію такої політики, а Верховна Рада України не забезпечує належних 

темпів ухвалення законодавчих рішень, спрямованих на підтримку 

потерпілих. 

Правозахисники обговорили очікування від 2026 року у сфері захисту 

прав постраждалих від війни, визначили законодавчі ініціативи, ухвалення 

яких є пріоритетним, а також звернули увагу на законопроєкти, що можуть 

становити загрозу правам потерпілих. 

Модерувала захід Олександра Дворецька, правозахисниця, 

співзасновниця БФ “Схід SOS”. Вона зазначила, що презентовані документи є 
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результатом спільної роботи коаліції організацій, які понад 10 років системно 

працюють з постраждалими від війни: “Вони забезпечують тяглість підходів, 

ґрунтуються на реальних потребах і досвіді людей та пропонують 

людиноцентричне бачення державної політики, засноване на правах людини. 

Це приклад, коли громадянське суспільство формує стратегічні орієнтири у 

сфері, де відсутній єдиний державний центр відповідальності”. 

Директорка з адвокації Центру прав людини ZMINA Альона Луньова 

наголосила на тому, що в переліку рекомендацій коаліції вперше цього року 

з’явився президент України: “Ми вважаємо, що цього року маємо адресувати 

частину рекомендацій саме президенту, тому що ці питання перебувають у 

сфері його відповідальності. До прикладу, це захист прав постраждалих від 

війни в процесі мирних перемовин, формування виваженої безпекової 

стратегії щодо жителів окупованих територій. Ми також переконані, що саме 

президент України має комунікувати та координувати питання виїзду дітей та 

молоді з окупації. Для цієї категорії постраждалих має бути створена 

комплексна система підтримки на рівні уряду”. 

Луньова також зауважила, що правозахисники очікують від президента 

України уваги до визначення в уряді відповідального за формування та 

реалізацію державної політики щодо постраждалих унаслідок війни. Майже 

рік відсутності єдиного суб’єкта, відповідального за цей напрям політики, 

оприявнює негативні наслідки рішення про ліквідацію профільного 

Міністерства реінтеграції тимчасово окупованих територій.  

Голова правління Кримської правозахисної групи Ольга Скрипник 

зупинилася на тому, що необхідно зробити державі для підтримки людей, 

постраждалих від збройної агресії, зокрема й міжнародних злочинів, скоєних 

росіянами щодо цивільних. 

“Сотні тисяч цивільних постраждали від незаконного позбавлення волі, 

катувань, насильницьких зникнень, сексуального насильства. Росіяни 

продовжують скоювати тяжкі злочини проти цивільних. Водночас у державі 

відсутня комплексна та стала системи державної підтримки постраждалих 

людей, зокрема цивільних, свавільно позбавлених волі. Тому наші організації 

наполягають на запровадженні базової системи підтримки для всіх осіб, 

життю чи здоров’ю яких завдано шкоди через російські злочини, включно з 

цивільними, які не мають можливості наразі довести факт позбавлення їх 

свободи в установленому порядку”, — наголосила правозахисниця. 

Керівниця напряму адвокації захисту житлових, майнових та земельних 

прав БФ “Право на захист” Анастасія Бурау підкреслила необхідність 

додаткових зусиль для забезпечення належного функціонування 

національного механізму надання компенсації за житло, знищене та 

пошкоджене внаслідок збройної агресії проти України: “Минулий рік приніс 

низку важливих удосконалень у регулюванні національного компенсаційного 

механізму, зокрема визначення порядку дистанційного обстеження знищеного 

житла та запровадження механізму допомоги окремим категоріям ВПО з 

тимчасово окупованих територій з використанням житлових ваучерів. 
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Щоправда, останній критично потребує наступного розширення в частині 

отримувачів такої допомоги. Однак на сьогодні цих кроків не досить для 

усунення наявних системних прогалин і бар’єрів у доступі до компенсаційного 

механізму для багатьох постраждалих. Як і раніше, цей механізм залишається 

недоступним для тих, чиє житло було знищено або пошкоджено до початку 

повномасштабного вторгнення чи було розташоване станом на 24 лютого 2022 

року на тимчасово окупованих територіях. Забезпечення належного захисту 

прав таких осіб потребуватиме додаткових зусиль з боку законодавців”. 

Провідна юристка з аналітики законодавства ГО “Донбас-СОС” Наталя 

Юрлова акцентувала, що станом на кінець 2025 року в Україні обліковувалося 

4,62 мільйона ВПО. Проте кількість ВПО продовжує зростати щодня. Для цих 

людей внутрішнє переміщення — це не тимчасовий епізод, а нова реальність 

життя.  

“Важливим пріоритетом держави має бути безперервність і системність 

державної політики щодо ВПО. Строк дії попередньої Стратегії державної 

політики щодо внутрішнього переміщення на період до 2025 року завершився. 

Водночас оновлена стратегія ще досі не була публічно представлена, 

обговорена і затверджена. Ми сподіваємось, що у 2026 році уряд затвердить 

оновлені стратегічні рамки політики щодо ВПО, забезпечить чітку міжвідомчу 

координацію, яка буде містити зрозумілі процедури й цифрові рішення. 

Ключовим інструментом тут має стати “Шлях ВПО” як інтегрована та 

цифровізована модель супроводу людини на всіх етапах переміщення: від 

моменту ухвалення рішення про евакуацію до інтеграції та адаптації на новому 

місці проживання”, — зазначила Юрлова. 

Спеціаліст із національної адвокації “Крим SOS” Дмитро Спафаров 

зауважив, що попри періодичні меседжі від держави про те, що ми маємо 

зберігати зв’язок з нашими громадянами, які проживають в окупації, реальні 

дії часто не відповідають цим меседжам. 

Фахівець звертає увагу на системну проблему державного підходу до 

тимчасово окупованих територій та громадян України, які там проживають: 

“Станом на початок 2026 року відсутня системна, стала і зрозуміла державна 

політика щодо ТОТ і громадян України, що там проживають, яка б відповідала 

меті реінтеграції ТОТ та забезпечувала баланс між національною безпекою і 

правами та законними інтересами громадян. Наявний підхід не дає повною 

мірою реалізовувати свої права громадянам України з ТОТ і ставить їх у 

вразливе становище, а отже він потребує змін з урахуванням об’єктивної 

реальності тривалої окупації й проживання громадян України на ТОТ”. 

Найгострішою Спафаров називає ситуацію з оформленням документів, 

зокрема для молодих людей, які виїздять з ТОТ на підконтрольну територію 

України: “Найкритичнішою і такою, що потребує нагальних змін, є ситуація з 

отриманням паспортів громадянина України вперше. Зокрема, молодими 

людьми, які виїздять з ТОТ на підконтрольну територію України (і отримання 

посвідчення особи на повернення до України), оскільки чинна процедура не 

враховує специфіки тривалого проживання осіб на ТОТ і відсутності 
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цифрового сліду про таких осіб у реєстрах України, а також підхід держави до 

документів, виданих в окупації, в частині повного невизнання таких 

документів (крім документів, що підтверджують факт народження, смерті, 

реєстрації та розірвання шлюбу) і неможливості використання відомостей з 

них. Цей підхід вимагає перегляду шляхом розроблення процедури 

використання відомостей з документів, виданих на ТОТ, для уникнення 

дискримінації громадян України з ТОТ і усунення перепон в отриманні 

документів українського державного зразка та, як наслідок, у реалізації прав 

громадян”. 

Довідково 

До Коаліції організацій, які опікуються захистом прав людей, 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, входять: Центр прав 

людини ZMINA, ГО “Донбас SOS”, ГО “Крим SOS”, БФ “Право на захист”, 

БФ “Схід SOS”, ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”, БФ 

“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”, Кримська правозахисна група, ГО 

“Розуміння кризи”. 

 

*** 

 

04.02.2026 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news-en/koly-nove-miscze-prozhyvannya-postupovo-

staye-svoyim-yak-karitas-ukrayiny-dopomagaye-lyudyam-znahodyty-oporu-

pislya-pereyizdu/ 

Коли нове місце проживання поступово стає своїм: як Карітас 

України допомагає людям знаходити опору після переїзду  

Війна забирає не лише дім. Вона забирає звичний хід життя, коло 

спілкування, відчуття безпеки та передбачуваності. Навіть після переїзду в 

інше місто або село люди часто залишаються наодинці з пережитим досвідом, 

спогадами і тривогою за майбутнє. У такі моменти підтримка вимірюється не 

лише допомогою «тут і зараз», а і можливістю поступово відновлювати зв’язок 

із собою та з іншими.  

Розуміючи це, мережа благодійних організацій Карітас України 

проводить інтеграційні заходи для людей, які були змушені залишити свої 

домівки. Діяльність відбувається в межах проєкту «Багатогалузева допомога 

постраждалим від війни в Україні». У кожній громаді ці зустрічі та активності 

виглядають по-різному, бо формуються з урахуванням конкретного місця, 

людей і ситуацій, у яких вони опинилися.  

Карітас Харків: психологічна підтримка як шлях до відновлення 

У Харкові робота з людьми, які пережили вимушений переїзд, окупацію 

та втрату дому, вибудовується через поєднання групової психологічної 

підтримки та глибших терапевтичних форматів.   

Групові зустрічі підтримки створюють безпечне середовище для 

спілкування та поступового відновлення соціальних зв’язків: учасники 
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знайомляться, діляться власним досвідом адаптації, слухають одне одного та 

долучаються до спільних творчих та інтерактивних активностей. Це допомагає 

зменшити відчуття ізоляції, відновити довіру та відчути себе частиною 

громади. 

«Ми свідомо будуємо зустрічі так, щоб людина могла сама визначати 

свій рівень залученості. Хтось готовий говорити, хтось – лише слухати. 

Відчуття безпеки з’являється тоді, коли немає тиску та оцінювання. Саме в 

такому просторі поступово відновлюється довіра – до інших і до себе, та 

з’являються спільні інтереси і теми, що єднають», – пояснює фасилітаторка 

Ірина Донець.  

До прикладу, терапевтична майстерня «Книга спогадів» стала одним із 

форматів підтримки для людей старшого віку, які пережили окупацію та 

втрату дому. Разом із психологом учасники працювали з власними спогадами, 

переосмислюючи пережите та знаходячи у своїх історіях не лише біль, а й 

внутрішні ресурси та опору. Такий підхід дозволяє працювати з досвідом 

втрати без повторної травматизації й водночас нагадує, що життя не зводиться 

лише до важких подій.   

Карітас Полтава: спільний досвід повертає відчуття належності 

У Полтаві підтримка людей, які були змушені залишити свої домівки, 

часто будується навколо спільного досвіду. Культурні події та неформальні 

зустрічі стають приводом вийти з дому, побачити інших і знову відчути себе 

частиною міського життя. 

У січні команда Карітасу Полтава разом з внутрішньо переміщеними 

особами відвідала концерт до Дня Соборності України в Полтавській обласній 

філармонії. Музика, жива атмосфера і спільні емоції створили простір для 

співдії. Для багатьох ця зустріч стала можливістю не лише послухати концерт, 

а й поспілкуватися, побути серед людей і знайти емоційну підтримку.   

Ще одним важливим форматом є Карітас кінозал – регулярні зустрічі, де 

перегляд фільму поєднується з живим обговоренням. Тут говорять не про 

«правильні» інтерпретації, а про власні відчуття і думки. За кавою та чаєм 

учасники діляться тим, що відгукнулося, і слухають інших. Рефлексії 

допомагають краще усвідомлювати свої емоції та поступово повертати 

внутрішню рівновагу.  

Карітас Кам’янське: робота з громадами та адаптація людей  

«Я тут уперше, мені дуже сподобалось. Ви тільки приїжджайте і я одразу 

буду приходити», – поділилася одна з учасниць заходу пані Тетяна.  

«Мені все сподобалось, було надано багато корисної інформації. Будемо 

звертатись до Карітасу обов’язково», – додала пані Наталія.   

Такі відгуки отримала команда Карітасу Кам’янське під час проведення 

інтеграційного заходу у селищі Петриківка.   

Захід став частиною системної роботи з внутрішньо переміщеними 

особами, які адаптуються до життя в новій громаді. Для більшості учасників 

це було перше особисте знайомство з Карітасом і можливість дізнатися, на яку 

підтримку можна розраховувати.  
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На заході фасилітаторка громад Світлана Ізвєкова розповіла про 

діяльність фонду, основні напрями роботи та доступні види допомоги.   

Після цього увага була зосереджена на темі накопиченого стресу. 

Психологиня Олена Харитонова пояснила, як тривала напруга впливає на 

самопочуття та концентрацію, і разом з учасниками практикувала дихальні 

вправи, м’язове розслаблення та прості техніки для підтримки уваги й 

емоційного стану.   

 

*** 

 

06.02.2026  

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news-en/karitas-ukrayiny-ta-uvkb-oon-rozpochynayut-

pyatyj-rik-realizacziyi-proyektu-zhytlo-dlya-vrazlyvyh-domogospodarstv/ 

Карітас України та УВКБ ООН розпочинають п’ятий рік реалізації 

проєкту «Житло для вразливих домогосподарств»   

У 2026 році Карітас України спільно з Агентством ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН) продовжує реалізацію проєкту «Житло для 

вразливих домогосподарств» – п’ятий рік поспіль. Напередодні старту нового 

етапу команди місцевих організацій з різних регіонів зібралися разом, щоб 

підсумувати досвід попереднього року, узгодити підходи та окреслити спільні 

орієнтири.   

Як пройшла зустріч: співдія та плани на 2026-ий рік  

«Вітаю всі команди з початком нового етапу роботи. Я знаю, що 

втілювати цей проєкт непросто, але саме завдяки вашій щоденній роботі люди 

й громади отримують підтримку, яка допомагає вистояти та відновлювати 

життя. Для нас це велика відповідальність і водночас сильна мотивація 

рухатися далі», – мотивуюче розпочала зустріч Романа Маколович, 

менеджерка проєкту.   

Перший день присвятили формату lessons learned – аналізу вивчених 

уроків, які допомагають робити роботу ефективнішою надалі.  

«П’ятий рік роботи надасть можливість оцінювати не окремі активності, 

а шлях загалом. За цей час проєкт пройшов еволюцію від надзвичайного 

реагування на житлові проблеми до більш системної роботи та сталих 

житлових рішень. Йдеться не лише про ремонти чи оренду, а про житлові 

рішення, які надають безпеку, енергоефективність, сталість та гідність. У 

новій фазі обраний підхід посилюється, зокрема і через інтеграцію сталих 

енергетичних систем», – зазначила Ірина Нога, керівниця програми Shelter, 

відкриваючи зустріч та дякуючи командам.  

Програму ретельно продумали з фокусом на практичну роботу – над її 

наповненням та проведенням працювала Вікторія Марченко, менеджерка з 

моніторингу та оцінки проєктів напряму Shelter. Учасники працювали з 

асоціаціями та створенням історій, що допомагали осмислити досвід реалізації 

проєкту, взаємодію з бенефіціарами, ключові виклики й орієнтири на 
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майбутнє. Окрему увагу приділили розбору реальних інженерних кейсів: 

команди обмінювалися локаціями, аналізували ситуації на місцях і спільно 

шукали альтернативні технічні рішення.  

Формат відкритих дискусій, аргументованих обговорень і уваги до 

деталей зробив роботу максимально прикладною та корисною. Особливо 

цінним цей досвід став для нової команди Карітас Берислав, яка вперше у 2026 

році реалізовуватиме проєкт у Херсонській області.  

Завершили день дуже творчо: зводили разом «Будинок Мрії», 

розділивши між собою зони відповідальності за окремі елементи. Хтось будує 

одну стіну, хтось зводить половину даху, комусь припало майструвати двері. 

Можливість узгодити деталі і спланувати роботу – обмежена, а завдання чітко 

диктувало: зібрати всі елементи в цілісне, узгоджене рішення – справжню 

оселю.  

Це вдалося без зайвих сумнівів. Робота команд показала злагодженість, 

професійну взаємодію та спільне розуміння результату. Фахівці, які щодня 

працюють з реальними об’єктами і викликами, добре знають, яким має бути 

дім – продуманий, функціональний і придатний для життя. Саме таку роботу 

Карітас України виконує на практиці: допомагає людям повертати свої 

домівки і відновлювати відчуття стабільності.  

Другий день зустрічі присвятили взаємодії з партнерами – 

представниками Агентства ООН у справах біженців в Україні. До обговорень 

долучилися Джоао Собрал, керівник відділу житла, Дмитро Колотило, 

старший помічник з питань програм та Андрій Шпак, радник з питань житла. 

Відкрита сесія запитань і відповідей дозволила зібрати й опрацювати питання, 

що накопичилися за попередній час.  

«Озираючись на реалізацію проєкту у 2022-2025 роках, ми бачимо 

стабільне зростання результатів. Вам вдавалося не лише досягати 

запланованих показників, а й перевищувати їх. Для нас це свідчення здатності 

оперативно реагувати на масштабні потреби та ефективно працювати в умовах 

постійних змін. Цінуємо ваш підхід до роботи», – подякував Дмитро 

Колотило, старший радник з питань програм УВКБ ООН.   

Тем для зосередження було чимало і команди відзначили, що саме така 

пряма і динамічна взаємодія дала змогу узгодити більшість підходів та 

визначити практичні рішення, необхідні для старту нової фази проєкту.   

«Карітас України є найбільшим партнером УВКБ ООН у напрямку 

Shelter в Україні. Це співпраця, що вибудовувалася роками та базується на 

взаємній довірі, професійності та спільному баченні того, якими мають бути 

ефективні житлові рішення для людей. Саме така взаємодія дозволяє досягати 

стабільних результатів у громадах. Цінно, що і 2026-ий рік ми проведемо пліч-

о-пліч у співпраці», – зазначив Андрій Шпак, радник з питань житла УВКБ 

ООН.  

Підсумували дводенну зустріч… грою. Бо де, як не у грі, найкраще 

змоделювати можливі кризові ситуації та перевірити готовність до рішень у 

складних умовах. Команди самостійно ухвалювали рішення, водночас чітко 
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усвідомлюючи: у будь-який момент можна звернутися по підтримку – до колег 

у регіонах або до національного офісу. Саме така взаємодія, помножена на 

досвід і постійну командну роботу, робить допомогу людям послідовною, 

безпечною та якісною.  

Коли ця стаття буде опублікована, команди вже працюватимуть у своїх 

громадах – натхненні зустріччю, з чітким баченням завдань і відповідальністю 

за результат. Попереду – ще один рік спільної роботи, яка принесе якісні зміни 

для людей, які потребують підтримки. Для великої кількості родин будинки 

мрії стануть реальністю. 

 

*** 

 

02.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/try-misyaczi-turboty-yak-bf-shid-sos-

pidtrymuvav-evakujovanyh/ 

Три місяці турботи: як БФ «Схід SOS» підтримував евакуйованих 

У межах реалізації проєкту за підтримки Гуманітарного фонду для 

України впродовж жовтня – грудня 2025 року команда Благодійного фонду 

«Схід SOS» евакуювала мешканців прифронтових населених пунктів. Ми 

також надавали психосоціальну та юридичну підтримку, допомагали дістатися 

близьких і організувати розселення для самотніх людей. 

Наші команди підтримували людей у транзитних центрах на 

Дніпропетровщині та Харківщині, а також виїжджали до громад, зокрема 

консультували в місцях тимчасового проживання. 

«До нас звертаються люди в дуже вразливому стані. Тому ми 

зосереджуємося на комплексному супроводі людини на різних етапах – від 

безпечного виїзду та розміщення до допомоги з відновленням документів, 

психологічної підтримки й відновлення доступу до соціальних послуг», – 

поділилася керівниця проєктного відділу Анастасія Калініна. 

Наші екіпажі евакуювали 826 людей із Дружківської, Краматорської, 

Слов’янської громад Донецької області, селищ Покровського й Чаплине на 

Дніпропетровщині та інших населених пунктів. 

Евакуація часто відбувалась у співпраці зі спеціальним підрозділом 

поліції «Білий Янгол» та партнерськими гуманітарними організаціями. На 

броньованому транспорті вони евакуюють людей з найбільш небезпечних 

місць до точок стиковки, звідки екіпажі нашого фонду допомагають їм 

дістатися транзитних центрів. 

У транзитних центрах у Лозовій (Харківська область), Волоському та 

Павлограді (Дніпропетровська область) команди фонду зустрічали людей 

одразу після прибуття. Самотнім людям допомагали з пошуком подальшого 

розселення, а за потреби організовували медичний супровід. Соціальні 

працівниці та психологи надавали підтримку евакуйованим, які тимчасово 
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оселились у Центрі соціальної адаптації для людей з інвалідністю ГО «Океан 

Добра» в Дніпрі на період пошуку для них постійного місця проживання. 

Протягом трьох місяців реалізації проєкту 456 людей отримали 

логістичну підтримку, серед них 224 – це представники маломобільних груп 

населення. 

Допомога охоплювала супровід після евакуації – від тимчасового 

розміщення до організації подальшого проживання та доступу до необхідних 

послуг. 

Послугами психологинь фонду скористалися 535 людей, зокрема 339 

переселенців. Психологічна підтримка була спрямована на зниження рівня 

тривоги, роботу з наслідками стресу та адаптацію до нового середовища після 

пережитих втрат. 

Допомогу від соціальних працівниць отримали 329 людей, серед них 279 

переселенців. Фахівчині фонду допомагали оформлювати соціальні виплати, 

координувалися з профільними службами та супроводжували представників 

маломобільних груп населення під час звернень до державних установ. 

Юристи фонду надали 1143 послуги для 970 людей. Вони 

супроводжували у питаннях відновлення втрачених документів, доступу до 

державних програм підтримки і компенсацій, зокрема за пошкоджене чи 

зруйноване житло, вирішення соціальних та пенсійних питань, а також 

проводили правове інформування з актуальних тем. 

Діяльність здійснюється в межах проєкту «Комплексна всебічна 

підтримка та захист вразливих категорій евакуйованих осіб», що реалізує БФ 

«Схід SOS» за фінансової підтримки Гуманітарного фонду для України (UHF). 

 

*** 

 

02.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/povertayemo-pasporty-ta-nadiyu-

protyagom-2025-roku-yurysty-bf-shid-sos-nadaly-383-poslugy-z-vidnovlennya-

dokumentiv/ 

Повертаємо паспорти та надію – протягом 2025 року юристи БФ 

«Схід SOS» надали 383 послуги з відновлення документів 

Відновлення документів – важлива частина роботи для юристів 

Благодійного фонду «Схід SOS», адже під час евакуації з небезпечних 

територій люди часто залишаються без жодних документів у вирішальний 

момент свого життя. Вони втрачають їх у пожежах через російські обстріли, 

не встигають забрати перед виїздом або й зовсім не мають оформлених. 

Протягом 2025 року юристи і юристки фонду надали 383 послуги з 

відновлення документів, з них 239 – це паспорти. 

У процесі евакуації документи мають особливу цінність, оскільки їх 

наявність гарантує людям можливість оформити грошову допомогу, 

реалізувати свої права, а також мати доступ до іншої допомоги, передбаченої 
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державою. Наші юристи допомагають відновлювати паспорти та інші 

документи в транзитних центрах – одразу після прибуття людей із небезпеки 

під час короткого перепочинку, у тимчасових прихистках, у просторах 

психосоціальної та юридичної підтримки «Затишно space». 

Юристка БФ «Схід SOS» Аліна Стеблянко багато допомагає в складних 

випадках відновлення документів, зокрема паспортів, які люди втратили через 

бойові дії на території, де вони проживали до евакуації, чи загубили. Вона 

розповіла: якщо такі паспорти були оформлені після 2014 року на 

підконтрольній Уряду України території, то правозахисники можуть їх 

відновити, звернувшись до відповідного підрозділу Державної міграційної 

служби. 

Водночас бувають випадки, коли люди оформлювали паспорт 

громадянина України на території, яка була тимчасово окупована після 2014 

року. Непоодинокими є випадки наявності лише радянського паспорта, який 

також був втрачений. За таких обставин процедура відновлення паспортів 

ускладнюється, і юристи здійснюють додаткові запити, щоб знайти бодай 

якусь інформацію, яка допоможе в цьому. Зокрема, серію та номер 

попереднього паспорта, ким і коли його було видано. Крім цього, можуть 

знадобитися: інші документи людини з фото, дані паспорта, який був 

отриманий раніше, заповнення спеціального опитувальника, а також 

процедура встановлення особи через підтвердження родичами особисто або 

онлайн. Під час роботи з відновлення радянських паспортів правозахисники 

фонду звертаються до суду. 

Юристка ділиться: 

«Є випадки, коли приїжджають повнолітні люди з тимчасово окупованої 

території. Вони мають лише свідоцтво про народження українського зразка, і 

щоб їм отримати паспорт громадянина України, потрібно пройти процедуру 

встановлення особи, до якої має долучитися хтось із батьків чи близьких 

родичів, котрі мають паспорт громадянина України. Проведення такої 

процедури можливе за допомогою засобів онлайн-зв’язку, якщо родичі 

залишилися на тимчасово окупованій території. Був також випадок, коли 

людина мала на руках свідоцтво про народження, однак бракувало актового 

запису про її народження. Для його поновлення ми зверталися до суду». 

Серед факторів, які ускладнюють відновлення – відсутність у житті 

людини соціальних зв’язків. Аліна Стеблянко пригадує випадок, коли чоловік 

потребував процедури встановлення особи, однак він ні з ким не спілкувався і 

не мав контактів нікого з родичів. 

«Я дуже люблю допомагати людям, навіть у найскладніших випадках. 

Роблю все можливе, аби знайти якісь зачіпки й відновити важливі для людини 

документи. І щиро засмучуюся, якщо це неможливо», – додає юристка. 

Процедура з відновлення документів часто проходить у тісній взаємодії 

з іншими фахівцями й фахівчинями команди БФ «Схід SOS» – психологами та 

соціальними працівниками, які супроводжують представників маломобільних 
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груп населення. Ця та багато інших послуг від нашого фонду повертають 

людям надію і дозволяють їм безперешкодно будувати своє майбутнє. 

 

*** 

 

03.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-organizuvav-dyskusijnyj-

zahid-pered-zyizdom-vysokoposadovcziv-iz-gumanitarnyh-pytan-som-u-

bryusseli/ 

БФ «Схід SOS» організував дискусійний захід перед з’їздом 

високопосадовців із гуманітарних питань (SOM) у Брюсселі 

28 січня 2026 року Благодійний фонд «Схід SOS» разом із Норвезькою 

радою у справах біженців (NRC) і БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

організували дискусійний захід перед з’їздом високопосадовців із 

гуманітарних питань (SOM) у Брюсселі.  

У підготовчій зустрічі SOM взяли участь членкиня правління, 

координаторка кол-центру й напряму евакуації БФ «Схід SOS» Євгенія Ткачук 

та координаторка відділу партнерств і фандрайзингу БФ «Схід SOS» Ксенія 

Лісна. Серед спікерів і спікерок: спеціальна посланниця Норвегії з 

гуманітарних питань в Україні Рігмор Еліанне Коті Ск’є, директорка 

представництва Норвезької ради у справах біженців в Україні Маріт Глад, 

менеджер із питань адвокації в «NRC Україна» Йоахім Джамінарді. Були 

присутні представники посольств і міністерств закордонних справ Норвегії, 

Великобританії, Швеції, Сполучених Штатів Америки та інших країн, а також 

Генерального директорату Європейської комісії з питань цивільного захисту 

та гуманітарної допомоги (DG ECHO). 

Під час заходу Євгенія Ткачук наголосила на чотирьох ключових 

меседжах: 

 повний цикл підтримки має включати не тільки евакуацію з 

небезпеки, а й подальший супровід під час пошуку нового 

постійного місця проживання; 

 необхідна окрема й системна увага до потреб представників 

маломобільних груп населення; 

 важливо фінансувати програми підтримки в приймаючих громадах, 

де відбувається розселення евакуйованих. Піклування про людей та 

їх інтеграція в цих громадах – запорука того, що люди не 

повертатимуться на прифронтові території; 

 люди з ТОТ не мають доступу до гуманітарних послуг і на шляху 

евакуації можуть отримувати тільки інформаційну підтримку. Після 

повернення на підконтрольну уряду України територію вони також 

часто не мають доступу до гуманітарних програм. 

Від 2022 року команда БФ «Схід SOS» розбудувала повний цикл 

евакуації. Ми приймаємо запити в кол-центрі, інформуємо жителів 
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прифронтових громад про процес евакуації, зустрічаємо людей у транзитних 

центрах, де вони отримують підтримку психологів, юристів і соціальних 

працівників. Особливу увагу приділяємо самотнім людям старшого віку та з 

інвалідністю. Фонд допомагає з пошуком тимчасового та довгострокового 

місця проживання. Команда також ремонтує місця тимчасового проживання 

та оселі стаціонарного догляду, щоб забезпечити гідні умови для 

евакуйованих, які покинули рідні домівки. 

«Сьогодні потреба в евакуації залишається стабільно високою: ворог 

веде нищівні обстріли, активно просувається на Харківському, Донецькому, 

Дніпропетровському і Запорізькому напрямках. Якщо раніше умовно 

безпечною для проживання була територія за 20 км від лінії бойового 

зіткнення, а евакуаційні екіпажі заїжджали на 2–5 км, рятуючи людей, то 

наразі атаки дронів фіксуються на відстані до 50 км», – зазначила Євгенія 

Ткачук. 

Самотні люди старшого віку часто відкладають евакуацію, 

відмовляються виїжджати або навіть повертаються в небезпечні райони. Їх 

лякає невизначеність щодо того, що чекає після виїзду: де вони житимуть, як 

зможуть себе забезпечити та чи вдасться облаштувати життя на новому місці. 

Україна потребує комплексної підтримки, в якій гуманітарна допомога 

поєднується з програмами відновлення. Донорам важливо узгодити спільний 

підхід до фінансування програм евакуації з прифронтових районів, які б 

включали турботу про гуманітарний персонал. Важливим є і фінансування 

програм, що дозволяють створювати довгострокові рішення для переселенців 

та надавати належну підтримку людям із тимчасово окупованих територій. Це 

ключ до їх безпечної інтеграції та стабільності українського суспільства 

загалом. 

 

*** 

 

03.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/sprostovuyemo-mify-pro-evakuacziyu-

yaki-poshyryuye-vorog/ 

Спростовуємо міфи про евакуацію, які поширює ворог 

росія намагається залякувати українців не лише обстрілами, а й 

інформаційно. На прифронтових і тимчасово окупованих територіях 

поширюється дезінформація, яка руйнує довіру до української влади й 

гуманітарних організацій. 

В етері проєкту «Озброєні фактами» на Громадському радіо 

евакуаційник Благодійного фонду «Схід SOS» Владислав Поянський 

спростував фейки, якими російська пропаганда сіє страх. 

Ворог намагається захоплювати населені пункти із цивільним 

населенням. У подальшому ці люди зазнають примусової паспортизації, 
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чоловіків змушують служити в армії рф, а дітей і молодь депортують і 

мілітаризують. 

ФЕЙКИ ПРО ЕВАКУАЦІЮ 

«Евакуйованих людей продають на органи». 

Один із найпоширеніших фейків, який росіяни цілеспрямовано 

розповсюджують у соцмережах і місцевих чатах. В етері Владислав Поянський 

наголосив, що ці чутки не мають нічого спільного з реальністю і 

використовуються для залякування. 

«Після евакуації людей залишають напризволяще». 

російська пропаганда переконує, що після виїзду люди нібито тижнями 

перебувають без підтримки в транзитних центрах. «Насправді, – зазначає 

Владислав, – після евакуації з прифронтових територій, ми допомагаємо 

людям дістатися транзитних центрів. Там їм надається юридична, соціальна і 

психологічна підтримка. Потім наші фахівці й фахівчині займаються пошуком 

подальшого місця проживання». Також із транзитних центрів евакуйованих 

спрямовують і в межах державної системи розселення. 

«Під час евакуації дітей «забирають» або «продають». 

Після запровадження процедури обов’язкової евакуації в примусовий 

спосіб дітей разом із батьками чи іншими законними представниками, 

російська пропаганда почала поширювати чутки про те, що їх «забирають» або 

«продають». Такі історії ворог розповсюджує, щоби посіяти недовіру й 

переконати, що рішення держави нібито несуть загрозу. Евакуація допомагає 

врятувати життя дітей, які через рішення родини можуть довгий час 

залишатися в небезпеці. 

Як БФ «Схід SOS» протидіє дезінформації: 

 консультуємо щодо евакуації на гарячій лінії; 

 виїжджаємо на інформування до прифронтових населених пунктів; 

 допомагаємо виїхати з небезпечних територій спільно з місцевою 

владою та партнерськими організаціями; 

 під час евакуаційних місій пояснюємо процес подальшої підтримки; 

 розповідаємо про реальний перебіг порятунку в публічному 

просторі. 

Страх і неправдива інформація часто стають головною перепоною для 

виїзду з прифронтових населених пунктів. Тому важливо мати надійне 

джерело для консультацій та підтримки. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/zhyttya-v-pryfrontovyh-naselenyh-

punktah-neobhidnist-evakuacziyi/ 

Життя в прифронтових населених пунктах: необхідність евакуації 
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Обстріли критичної інфраструктури перетворюють життя людей у 

прифронтових населених пунктах на постійну боротьбу за виживання. Брак 

світла й тепла тут часто не тимчасова проблема, а постійна реальність. 

Про ситуацію у прифронтових громадах Донеччини в етері онлайн-медіа 

«Точка Сходу» розповів евакуаційник Благодійного фонду «Схід SOS» Роман 

Бугайов. 

За його словами, найскладніша ситуація нині в межах 20-ти кілометрів 

від лінії бойових дій. У частині Дружківки й Лимані тижнями немає світла й 

опалення. Взимку це створює прямі ризики для життя. Деякі населені пункти 

поступово перетворюються на «міста-привиди». 

Складною залишається ситуація для представників маломобільних груп 

населення. БФ «Схід SOS» веде інформаційну кампанію «Черга життя», у 

межах якої публікує дані про людей, які подали заявку на евакуацію, 

зателефонувавши на гарячу лінію фонду, і вимушено очікують на виїзд через 

брак місць для розселення. Нині в черзі майже 50 осіб. 

Роман Бугайов наголошує: евакуація представників маломобільних груп 

населення – це повний цикл допомоги. Екіпажі фонду евакуюють із 

небезпечних територій і допомагають дістатися місць тимчасового 

перебування. Після цього долучаються фахівці й фахівчині психологічного, 

соціального і правозахисного напрямів, які за потреби допомагають відновити 

втрачені документи та супроводжують процес подальшого розселення. 

Евакуація з Донеччини ускладнюється активними бойовими діями, 

погодними умовами та браком інформування. Ворог регулярно атакує об’єкти 

критичної інфраструктури, гуманітарні місії і цивільний транспорт. На цьому 

тлі росія поширює хибні повідомлення про нібито відсутність допомоги після 

порятунку, що стримує людей від виїзду навіть у критичних умовах. 

«Ми не надаємо гуманітарну допомогу в межах 20-кілометрової 

прифронтової території. Наш фонд підтримує людей уже після евакуації, 

зокрема в місцях тимчасового проживання. Регулярна допомога в 

прифронтових населених пунктах формує хибне відчуття безпеки. Коли ж 

через обстріли доступ до громад стає неможливим, люди залишаються без 

необхідних ресурсів», – зазначив Роман. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/49-hromad-17-oblastey-i-

tysyachi-lyudey-z-pidtrymkoyu-vid-yamariupol 

49 громад, 17 областей і тисячі людей з підтримкою від 

«ЯМаріуполь» 

Мобільні офіси «ЯМаріуполь. Поруч з тобою» продовжують виїзди у 

віддалені громади України. Ключова перевага проєкту їхня мобільність. Не всі 
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мають можливість дістатися до центру, тому команда працює безпосередньо 

на місцях. 

Під час виїздів маріупольці отримують гуманітарні набори та 

консультації фахівців. У мобільних офісах працюють представники ЦНАПу, 

юристи, психологи й спеціалісти інших напрямків. Формат дозволяє закривати 

одразу кілька запитів за один візит. 

За час роботи мобільні бригади охопили 49 віддалених громад і 17 

обласних центрів. Підтримку отримують понад 3 700 людей, загалом вже 

надано більше 30 тисяч послуг. Це конкретний результат системної виїзної 

роботи. 

Мобільні офіси «ЯМаріуполь. Поруч з тобою» продовжують рух, аби 

допомога залишалася доступною незалежно від відстані. 

Проєкт також розширюється для маріупольців за кордоном. На першому 

етапі доступні дистанційні послуги, які дозволяють отримати консультації без 

фізичної присутності. Нещодавно відкрилася онлайн послуга від лікарів.  

Маріупольці за кордоном можуть зареєструватися для участі в проєкті 

за посиланням: https://tally.so/r/wgEZ5N 

 

*** 

 

06.02.2026 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/18-oblastey-ukrainy-vprovadzhuiut-alhorytmy-

mizhsektoralnoi-vzaiemodii-zarady-krashchoi-pidtrymky-vpo/ 

18 областей України впроваджують алгоритми міжсекторальної 

взаємодії заради кращої підтримки ВПО 

Питання інтеграції та захисту внутрішньо переміщених осіб потребує не 

поодиноких рішень, а чіткої системної роботи. Саме тому наприкінці 2025 

року у 18 областях України в межах програми “Єднання заради дії” пройшла 

серія майстер-класів для представників регіональної влади та державних 

установ обласного рівня, які працюють з ВПО. 

Центральною темою заходів стала міжсекторальна взаємодія у 

вирішенні перехресних викликів: від протидії дискримінації до запобігання 

експлуатації ВПО. 

Головний результат проробленої роботи — розроблені унікальні 

алгоритми міжсекторальної взаємодії для кожної з 18 областей. Ці «дорожні 

карти» допоможуть синхронізувати дії соцслужб, поліції, центрів зайнятості 

та громадського сектора — від моменту ідентифікації потреби людини до 

повного розв’язання її кейса. 

У майстер-класах взяли участь 298 учасників та учасниць, серед яких 47 

— це самі переселенці, чий досвід став ключовим для формування ефективних 

рішень. 

«Сьогодні ми побачили, що соціальний захист ВПО — це не лише 

виплати, а комплексне поєднання зусиль різних відомств. Спільний алгоритм 
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дій допоможе нам швидше реагувати на складні запити людей, уникаючи 

бюрократичних лабіринтів», — зазначила Олена, учасниця заходу. 

Завдяки впровадженню цих алгоритмів підтримка ВПО на місцях стане 

більш адресною, швидкою та професійною. 

Ця публікація стала можливою в межах програми “Єднання заради дії”, 

що впроваджується міжнародною організацією IREX в Україні разом з 

українським благодійним фондом “Стабілізейшен Суппорт Сервісез” та за 

підтримки Державного департаменту США. Вміст є виключно 

відповідальністю українського благодійного фонду “Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез” та необов’язково відображає погляди IREX та Державного 

департаменту США. 

 

*** 

 

05.02.2026 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=viddaty-rechi-tym-hto-potrebuje-v-ukrajini-

pratsyuje-volonterska-p2p-platforma-vid-spivdiji 

Віддати речі тим, хто потребує: в Україні працює волонтерська 

P2P-платформа від «СпівДії» 

Благодійний фонд «СпівДія» пропонує українцям долучитися до 

підтримки співгромадян через зручний онлайн-сервіс. Завдяки волонтерській 

платформі P2P Від людини до людини, кожен може передати одяг, техніку чи 

побутові речі безпосередньо тим, хто опинився у складних життєвих 

обставинах. 

У багатьох українців вдома є речі, які вже не використовуються, але 

залишаються у гарному стані. Водночас тисячі людей, які постраждали від 

війни або втратили майно, потребують базової допомоги. Платформа P2P 

покликана стати «містком» між тими, хто має ресурс, і тими, хто його шукає. 

Як працює платформа? 

На відміну від класичних гуманітарних складів, P2P платформа працює 

за принципом прямої допомоги. Процес максимально спрощений для охочих 

допомогти: 

Ви залишаєте заявку на сайті, вказуючи, якими речами готові 

поділитися. 

Кейс-менеджери фонду опрацьовують запити від людей, що потребують 

допомоги, і знаходять відповідний запит під ваші речі. 

Передача відбувається дистанційно через поштові служби 

Що можна передати? 

Кейс-менеджери зазначають, що найбільший попит мають: 

 Сезонний одяг та взуття (у чистому та цілому стані, без плям та 

дірок); 

 Постільна білизна, ковдри та подушки; 

 Посуд та кухонне приладдя; 
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 Побутова техніка та електроніка; 

 Книги та іграшки для дітей, а також техніка для дистанційного 

навчання. 

«Це не просто передача вживаних речей — це акт солідарності. Ми 

даємо можливість кожному стати волонтером, не виходячи з дому, і 

подарувати тепло своєї турботи тим, хто цього зараз потребує найбільше», — 

зазначає Тетяна Лапікура, кейс-менеджерка напряму Р2Р. 

Щоб подарувати своїм речам друге життя, необхідно заповнити коротку 

форму на офіційному сайті фонду за посиланням: https://spivdiia.org.ua/have-

resources. 

 


